



# КАРПАТИ

ГАЗЕТА ПУТИЛЬСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ,  
РАЙОННОЇ РАДИ ТА КОЛЕКТИВУ РЕДАКЦІЇ

Субота,  
11 лютого  
2006 року  
№ 7  
(7470)

Газета виходить  
з 2 червня  
1941 р.



## Президент звернувся до депутатів із щорічним Посланням

Президент України Віктор Ющенко вів щорічне Послання до депутатів Верховної Ради. Він розповів про все, що запланував, проаналізував ситуацію, що склалася, і окреслив перспективи розвитку держави.

## Верховна Рада заборонила приватизацію Нікопольського заводу феросплавів

Депутати ухвалили з цього приводу Закон. Автори Закону пояснили таку необхідність стратегічною вагою НЗФ для економіки, безпеки країни та захистом державних інтересів. На їх думку, непродумана політика приватизації НЗФ може мати негативні наслідки, якщо феросплавна промисловість опиниться в руках якоїсь окремої бізнес-структури.

## У відкритому режимі

Всі справи, що стосуються виборів, суди розглядатимуть у відкритому режимі, а вердикти стануть надбанням громадськості. Таку позицію під час зустрічі з керівництвом місці спостерігачів від ОБСЄ висловив Голова українського Верховного Суду Петро Пилипчук.

## Для поліпшення інвестиційного клімату

Президент України Віктор Ющенко провів зустріч із колишнім головою Саїтового банку, головою консультативного комітету "Citigroup" Джеймсом Вульфенсоном.

Під час зустрічі йшлося про розвиток економіки України протягом минулого року та нагальні завдання на 2006 рік, зокрема проведення реформ у всіх галузях народного господарства.

## Буковина теж допомагає Алчевській

Вся Україна відгукнулася на горе, яке спіткало Алчевську. З різних областей на допомогу постраждалим прибули бригади фахівців. В їх числі є буковинські спеціалісти, які налагоджують теплопостачання у місті, яке перебуває в екстремальній ситуації.

## Рекомендації

парламентських слухань про становище  
молоді в Україні "Сільська молодь: стан,  
проблеми та шляхи їх вирішення"

Учасники парламентських слухань про становище молоді в Україні "Сільська молодь: стан, проблеми та шляхи їх вирішення", які відбулися 23 листопада 2005 року, відзначають, що, незважаючи на певні зусилля органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, соціальне становище сільської молоді залишається складним.

Протягом останніх років в Україні спостерігається тенденція до зменшення сільського населення внаслідок природного скорочення населення і міграційної активності. Незважаючи на те, що за останні два роки народжуваність дітей дещо зросла, демографічна ситуація залишається кризовою. Загальний коефіцієнт народжуваності сільського населення знизився з 12,6 народжених в розрахунку на 1000 осіб у 1991 р. до 9,3 у 2004 р. З року в рік зростає чисельність сільської молоді, яка вибуває з села. У 2004 р. серед вибулих з сільської місцевості 58,4 % складала молодь віком 14-34 років.

Типовими проблемами сільської молоді, особливо сільських молодих сімей з дітьми, є низький рівень доходів при високому рівні безробіття. Середній рівень заробітної плати в сільському господарстві становив 295 грн. на місяць, що у 2,5 рази менше, ніж у промисловості. Кількість безробітної сільської молоді у віці 15-34 років у порівнянні з 2003 р. зросла більш ніж на 100 тис. осіб.

Учасники парламентських слухань також відзначають, що за останні роки невпинно зростає зловживання наркотиками, набувають поширення негативні прояви. Так, за останні п'ять років кількість осіб, які зловживають наркотиками в сільській місцевості

зросла майже у 2,3 рази (в країні в цілому – в 1,4 рази) і у 2005 р. становить 24 159 осіб, серед них 787 – неповнолітні. У минулому році кожен четвертий підліток, який був доставлений до органів внутрішніх справ за різні види правопорушень і злочинів – мешканець сільської місцевості.

Учасники парламентських слухань звернули увагу й на те, що в Україні зберігається тенденція до зменшення закладів соціально-культурної та побутової сфери села, що негативно впливає на можливість сільським дітям і молоді задовольнити свої культурні потреби і змістовно провести дозвілля.

Загальне становище сільської молоді становить певну загрозу для безпеки держави.

З метою подальшого розвитку та удосконалення державної молодіжної політики, її правової бази, практичної діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування щодо забезпечення прав молодих громадян України учасники парламентських слухань рекомендують:

### 1. Президенту України:

1.1 Розглянути проблеми сільської молоді України і шляхи їх вирішення на засіданні Ради національної безпеки і оборони України.

1.2 Запровадити систему надання академічних стипендій Президента України для студентів вищих навчальних закладів усіх рівнів акредитації, які зобов'язуються після закінчення навчання відпрацювати на селі не менше п'яти років. (Закінчення на 2-й стор.).

## Повідомлення

Окружної виборчої комісії  
Сторожинецького виборчого округу № 208

Перелік виборчих дільниць Сторожинецького  
територіального виборчого округу № 208  
по Путильському району

Номерація дільниць	Населений пункт	Межа дільниці (вул.)
146	смт Путила, с. Торак	районний будинок культури
147	с. Рижка	клуб
148	с. Паркулина	клуб
149	с. Дихтинець	будинок культури
150	с. Малий Дихтинець	клуб
151	с. Довгопілля	будинок культури
152	с. Стебні	клуб
153	с. Киселиці	будинок культури
154	с. Гробище	клуб
155	с. Конятин	будинок культури
156	с. Самакова	клуб
157	с. Мариничі	будинок культури
158	с. Петраші	медпункт
159	с. Підзахаричі	клуб
160	с. Плоска	будинок культури
161	с. Лустун	клуб
162	с. Розтоки, с. Товариця, с. Ямк, с. Околена	будинок культури
163	с. Селятин	СБК
164	с. Руська	школа-сад
165	с. Сергії	адмінбудинок СБК ім. П. Кобилиця
166	с. Рипень	клуб
167	с. Фоски	клуб
168	с. Усть-Путила, с. Бісків, с. Шпетки	будинок культури
169	с. Шепіт	будинок культури
170	с. Верхній Ялівець	клуб
171	с. Перкалаба	лісництво
172	с. Яблуниця	будинок культури
173	с. Голошина	клуб
Головуючий на засіданні комісії		І. Г. ФЕДЧУК.
Секретар комісії		І. Л. КОВАЛЮК.

## Бліц-інтерв'ю

# Що Ви думаєте про газову проблему в Україні?

З'явився актуальним наш запитанням кореспондент газети "Карпати" Людмила БАСЮК звернулася до перших сорти. Кожен із опитуваних (я вивчена) розуміє алібіум цієї проблеми, але, хочуть, багатьох людей відома тільки відповідь або оприлюднили своє пристражє та арг. Чого б це? Також одне з тих «важливіх запитань, над яким варто задуматися».

**Володимир Шкоул,**  
безробітний, вихідець  
із с. Самакова:

— Думаю, тут замешані певні політичні особи і гроші. А причиною газового нерозуміння є вибори, до яких набли-

жає нас кожен новий день. Але стабілізувати в утримати цю ситуацію на середньому рівні Уряд просто зобов'язаний. До того ж Росія повинна змінити свої позиції, адже не тільки для України, а й для Росії важливими є співпраця і розуміння, як між-

сусідніми країнами. Так було донедавна і має бути надалі.

**Галина ГРИГОРЯК,**  
практичний психолог  
Селятинської  
загальноосвітньої школи-  
інтернату:

— Для нас, жителів цього краю, газова проблема не є такою болючою, як для міста, адже опалюємо труби деревами. Хоча наш лісал вже зникли до газу, як доброго помічника у побуті, але газова проблема може торкнутися усіх. Без-

винятку, жителів України в цілому це потягне за собою підвищення ціни на продукти харчування, підвищення рівня простудних захворювань дітей та дорослих, бо в містах газ є єдиним джерелом тепла. Навчання у школах зривається, у лікарнях страждають хворі. Наші урядовці повинні шукати вихід з цієї складної ситуації!

**Світлана Пилипчук,**  
головний лікар  
Яблуницької амбулаторії

загальної практики – сімейної медицини:

— Я користуюся балонним газом. І задумуюсь над тим, чи не подорожчає це "задоволення". Наближається теплий порок року, в ці періоди потреба газу особливо зростає, бо люди менше користуються в'язками, і підпалити газ набагато легше й швидше. Щодня цікавлюся газовими новинами і вважаю, що все стабілізується.

## Про ставки сплати єдиного податку суб'єктами малого підприємництва – фізичними особами

Розглянувши пропозиції державної податкової інспекції у Путильському районі, керуючись статтями 1, 2 Указу Президента України "Про внесення змін і доповнень до Указу Президента України від 3 липня 1998 року № 727/98 "Про спрощену систему

оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва від 23 червня 1999 року № 745/99", частиною 2 статті 43 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", районна рада

### ВИРІШИЛА:

1. Ставки сплати єдиного податку суб'єктами малого підприємництва – фізичними особами, затвердити згідно додатку.  
2. Дане рішення вестя в дію з

1 березня 2006 року.  
3. Рішення XXII, XXIII сесій районної ради IV скликання від 29 квітня 2005 року № 234-22/05 та від 17 червня 2005 року № 251-23/02 з визначеного питання вважати такими, що втратили чинність.

4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на державну податкову інспекцію в Путильському районі (Савчук М. П.) та постійну комісію районної ради з питань економіки, бюджету і фінансів (Голован І. В.) (Закінчення на 3-й стор.).



## Рекомендації

### парламентських слухань про становище молоді в Україні "Сільська молодь: стан, проблеми та шляхи їх вирішення"

(Закінчення. Поч. на 1-й стор.)

#### 2. Верховній Раді України:

Передбачити кошти у Державному бюджеті України на 2006 рік і відповідні роки на фінансування державних програм відновлення і будівництва соціокультурних та спортивних об'єктів у сільській місцевості, передбачити кошти на фінансування закладів для відпочинку та оздоровлення сільських дітей і молоді, збільшення обсягів фінансового забезпечення системи кредитування здобуття вищої освіти, особливо в аграрних вищих навчальних закладах та процесу оновлення навчально-матеріальної бази навчальних закладів усіх рівнів акредитації, які готують спеціалістів для агропромислового комплексу, програм інформатизації сільських навчальних закладів та програми "Шкільний автобус"

#### 3. Кабінету Міністрів України:

3.1 Проаналізувати стан виконання вимог Закону України "Про загальнодержавну програму підтримки молоді на 2004-2008 роки". Внести відповідні корективи до стратегічних планів дій Кабінету Міністрів України, визначивши питання соціального захисту сільської молоді як пріоритетні.

3.2 Розробити: Молодіжний кодекс України;

механізм введення в дію Закону України "Про забезпечення молоді, яка отримала вищу або професійно-технічну освіту, першим робочим місцем з наданням дотації роботодавцю". Суттєво розширити перелік спеціальностей, на які може надаватися така дотація, з урахуванням можливостей працевлаштування молодих громадян у сільській місцевості.

тування молодих громадян у сільській місцевості. Залучити до громадського обговорення такого механізму представників органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування; молодіжного руху, профспілок, вищих навчальних закладів, роботодавців тощо.

механізм підготовки спеціалістів для сільськогосподарських підприємств за їх направленням і за рахунок їх коштів.

механізм закріплення випускників вищих навчальних закладів на селі, передбачивши відповідне фінансування.

комплекс заходів з підтримки розвитку молодіжного фермерства та молодіжного підприємництва в сільській місцевості, передбачивши в ньому механізм виділення земельних ділянок та надання пільгових кредитів молодим людям для створення фермерських господарств і малих підприємств.

систему пільгового кредитування сільської молоді на будівництво житла, придбання товарів тривалого користування.

комплекс заходів щодо обов'язкового щорічного медичного обстеження і забезпечення суцільної диспансеризації дітей та молоді віком від 14 до 35 років, яка проживає на селі.

3.3 Внести до Верховної Ради України законодавчі пропозиції щодо:

удосконалення системи цільового надання сільській молоді до вищих навчальних закладів відповідно до потреб агропромислового комплексу та соціальної інфраструктури села.

удосконалення механізму гарантованого забезпечення молодих людей першим робочим місцем, квотування робочих місць, стимулювання роботодавців щодо створення додаткових

робочих місць для молоді на сільськогосподарських підприємствах;

доповнення статті 88 Бюджетного кодексу України про врахування видатків, що здійснюються з бюджетів сіл, селищ, міст районного значення на фінансування діяльності сільських, селищних та міських центрів соціальних служб для молоді, як таким, що враховуються при визначенні обсягу міжбюджетних трансфертів.

3.4 При дорацюванні проекту Закону України "Про Державний бюджет України на 2006 рік" та розробки його на наступні роки передбачити:

видатки на фінансування громадських організацій для виконання заходів загальнодержавних програм стосовно сім'ї, дітей та молоді, що проживає в сільській місцевості;

субвенцію місцевим бюджетам на фінансування регіональних програм соціальної підтримки сільської молоді та відновлення й будівництва соціокультурних, спортивних та інших об'єктів дозвілля сільської молоді;

субвенцію місцевим бюджетам на фінансування медичних навчальних закладів, їх матеріального забезпечення, програм інформатизації сільських навчальних закладів та програми "Шкільний автобус"

видатки на кредитування здобуття вищої освіти та оновлення навчально-матеріальної бази навчальних закладів усіх рівнів акредитації, які готують спеціалістів для агропромислового комплексу і соціальної сфери села.

щорічне цільове виділення коштів на сільську медицину, насамперед для проведення медичного обстеження і забезпечення суцільної диспансеризації дітей та молоді віком від 14

до 35 років, яка проживає на селі;

кошти на оздоровлення сільських дітей і молоді.

3.5 Забезпечити державну підтримку і державний контроль у сфері зовнішньої трудової міграції.

збільшення обсягів набору студентів за державним замовленням в аграрні вищі навчальні заклади до 40 тисяч чоловік за денною і заочною формами навчання і встановлення квоти прийому для сільської молоді в обсязі не менше 80 відсотків від їх державного замовлення.

перегляд квоти прийому сільської молоді до вищих навчальних закладів педагогічного, медичного, культурно-просвітнього профілю і встановлення її не менше 50 відсотка від загального державного замовлення для підготовки фахівців соціальної сфери на селі;

відновлення, реконструкцію та розвиток мережі культурно-просвітніх закладів у сільській місцевості, зокрема, клубів, художніх, музичних студій, фізкультурно-оздоровчих та спортивних секцій, гуртків різного профілю;

розширення мережі сільських та селищних соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, зміцнення матеріально-технічної бази і наповнення їх кадрами. Визнати, що селищні та сільські Центри соціальних служб для молоді можуть створюватися за умови якщо на території відповідної селищної (сільської) ради проживає не менше 500 громадян віком від 14 до 35 років;

належне фінансування мережі медичних закладів у сільській місцевості;

надання державою допомоги сільській молоді в питанні працевлаштування, гарантованого забезпечення першим ро-

бочим місцем. посилення інформаційно-просвітницької, пропагандистської роботи в сфері правового виховання молоді за місцем проживання, навчання, роботи, запровадження служб молодіжної юридичної консультації, посилення адміністративного покарання за продаж алкогольної продукції неповнолітнім громадянам.

залучення засобів масової інформації до активного висвітлення нагальних питань соціального становища та розвитку молоді, реалізації державної молодіжної політики на селі;

збільшення кількості молодіжних культурно-просвітницьких та освітніх програм на телебаченні та радіо;

запровадження системи заохочення працівників культурної сфери до роботи в сільській місцевості.

3.6 Сприяти: розвитку молодіжного та дитячого громадського руху в сільській місцевості; діяльності у сфері формування здорового способу життя сільської молоді, збільшенню чисельності молодих людей, залученню до занять фізичною культурою, спортом та туризмом;

відкриттю в районних центрах кабінетів та центрів репродуктивної медицини, у яких лікування здійснюватиметься безкоштовно або на умовах пільгових безвідсоткових довготермінових кредитів;

проведенню щорічних медико-профілактичних оглядів і забезпечення суцільної диспансеризації дітей та молоді віком від 14 до 35 років, яка проживає на селі;

розширенню мережі нових форм навчання в сільській місцевості.

удосконалення системи позанавчальної виховної роботи в сільських навчальних закладах.

розширенню можливостей для підвищення кваліфікації та стажування талановитої сільської молоді за кордоном.

удосконалення системи профорієнтаційної роботи

серед сільської молоді, яка б гарантувала набуття професій, пов'язаних з виробництвом, переробкою та реалізацією сільськогосподарської продукції, вирішенням соціально-побутових проблем сільського населення.

4. Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським радам, відповідним державним адміністраціям, районним, сільським та селищним радам:

провести громадські слухання з питань реалізації державної молодіжної політики, в тому числі щодо становища сільської молоді;

сприяти залученню сільської молоді до створення системи відпочинку на базі особистих підсобних господарств - "зелений (сільський) туризм";

сприяти реалізації вимог Закону України "Про альтернативну (невійськову) службу щодо проходження громадянами альтернативної служби на підприємствах, в установах та організаціях в сільській місцевості.

сприяти ширшому залученню молодих людей до діяльності державних органів влади й місцевого самоврядування на селі.

сприяти залученню сільських дітей та молоді до участі в діяльності молодіжних та дитячих громадських організацій;

надавати підтримку професійним і самодіяльним колективам художньої творчості, об'єднань, клубів за інтересами, фольклорних народних колективів, залучати до них сільську молоді.

здійснювати заходи щодо охорони праці та здоров'я сільської молоді, створювати умови для праці молоді з вадами розвитку та інвалідам з дитинства;

забезпечувати виконання регіональних програм, спрямованих на реалізацію державної політики щодо соціальної підтримки і розвитку сільської молоді.

## Вітаємо ветеранів

Президія районної ради ветеранів війни і праці України вітає з Днем народження п'ятидесятилітній ювілей Вознюка Аксентія Мироновича (Киселиці), Кімовича Іллію Олексійовича, Юзик Агафію Федорівну (Путилу), Гльозу Альбіна Іосиповича (Розтоки), Тодосійчука Миколи Васильовича (Дихтинця), Чев'юка Олексія Івановича (Усть-Путилу), Пилика Миколи Онурійовича (Конятин), Хорів'юка Василя Івановича (Підзахаричі), Тонісевича Дмитра Матвійовича (Довгопілля), Псарюка Власія Федоровича (Яблуниця), Гав'юк Валентину Миколаївну (Яблуниця).

Прийміть найщирші побажання міцного, як карпатська вода, здоров'я, щастя безмежного, родинного затишку і благополуччя, а також вітки й радості від онуків. Хай домівки ваші повняться гараздами, а шана людська не знає меж.

## Місцеве самоврядування

### Увага старожилам

У ці дні, крім іншої роботи, ми оформляємо документи громадянам, яким має бути присвоєно статус "Діти війни" та "Учасник війни". По списку у нас 114 дітей війни, тобто тих, які народилися з 2 вересня 1927 року по 2 вересня 1945 року, та 53 громадяни, які підлягають до визнання статусу учасника війни. Підготувати всі необхідні документи дуже непросто, оскільки ці громадяни - люди похилого віку, деякі з них живуть самотньо, важко хворі. Отже ми працюємо з допомогою депутатів, всього активу села, а також листоносів. Щоб бути в кожній хаті і зібрати необхідні довідки, звертаємось із запитаннями в районний та обласний архіви, в РАЦС. А 22 січня ми провели у селі збори старожилів, на які зібрався всі, хто зміг прийти. Тут ми чітко роз'яснили законодавство України з приводу присвоєння статусу "Діти війни" та "Учасник війни". Людей цікавила раниця в цих назвах. Вона - у датах народження цих категорій громадян. Водночас ці люди, як і всі інші жителі села, змогли звірити свої дані у списках виборців, поштів, відповіді на запитання про виборче законодавство та вирішити деякі насущні проблеми життя. Адже зараз йде масове оформлення документів на соціальну допомогу, утримання господарських номерів, меж земельних ділянок, виготовлення Державних актів на право власності на земельні частки-паї. Поки що у нас 278 громадян будуть мати Державні акти на право власності на земельні частки-паї.

Прийом те, що попри фінансову скруту наша сільська рада вийшла у 2006 рік без боргів, не маємо заборгованості і по заробітній платі.

Марія ПОПОВИЧ,  
Шепітський сільський голова.



Незмінний хасир Путильської автобусної станції Чернівецького "Авторансу" Олена Степанівна ТКАЧУК.

І в найважчі часи вона не залишала роботу, проводяючи в дорозі автобуси. 20-ліття своєї трудової діяльності Олена Степанівна зустрічає в новообудованій автостанції. Завжди ввічлива і добросовісна в роботі. Такою знають її путильчани.

Фото Василя БІПАКА.

## Перереєстрація вогнепальної зброї

З метою проведення перереєстрації гладкоствольної та газової зброї на території Путильського району в 2006 році, яка знаходиться в індивідуальному користуванні громадян, перевірки технічного стану вогнепальної зброї, створено комісію по перереєстрації зброї, головою якої є в. о. начальника Путильського РВ УМВС України в Чернівецькій області Михайло Костянтинович Клим.

Тому пропонуємо вашій увазі дату та години проведення перереєстрації у сільських радах населених пунктів: Киселиці - 18 лютого 2006 року з 11 до 13 години; Дихтинця - 18 лютого з 14 до 16 години; Усть-Путилу - 18 лютого з 17 до 19 години; Путилу - 19 лютого з 11 до 19 години; Мариничі, Петраші - 25 лютого з 11 до 13 години; Розтоки - 25 лютого з 14 до 16-ої години; Підзахаричі - 25 лютого з 17 до 19 години; Довгопілля, Стеби - 26 лютого з 11-ої до 13-ої години; Конятин - 26 лютого з 14 до 16 години; Яблуниця - 26 лютого з 17 до 19 години; Шепіт - 4 березня з 11 до 13 години; Селятин -

4 березня з 14 до 15 години; Плесо - 5 березня з 11 до 13 години; Сергії - 5 березня з 14 до 16 години.

Власникам зброї необхідно при собі мати:

- міський та газову зброю, яка перебуває у власності;

- дозволи на право носіння та зберігання даної зброї;

- квитанцію про сплату за послуги дозвільної системи в розмірі 5 гривень 50 копійок (за кожен дозвіл на зберігання та носіння зброї);

- медичний висновок лікувального закладу про відсутність протипоказань, що перешкоджають зберіганню та носінню зброї;

- копію договору страхування цивільної відповідальності власників зброї.

Також буде присутній страховий агент, який видаватиме страхові договори.

Дем'ян БАРДАШЕВСЬКИЙ,  
Інспектор дозвільної системи Путильського РВ УМВС України в Чернівецькій області, капітан міліції.



# СТАВКИ

## сплати єдиного податку в розрізі видів підприємницької діяльності, що сплачуються суб'єктами підприємницької діяльності – фізичними особами на 2006 рік

(Закінчення. Поч. на 1-й стор.)

Види підприємницької діяльності	В межах та за межами району
Торговельна діяльність:	
1. Оптова торгівля:	200
2. Роздрібна торгівля:	
з магазину:	
— в селищі Путила та по Україні	150
— села	100
— інші віддалені населені пункти (хутори)	70
з кіоска, ларька:	
— селище Путила та по Україні	100
— села	70
— інші віддалені населені пункти (хутори)	40
з рук:	
— по Україні	80
— в селищі Путила	60
— в інших населених пунктах	50
3. Роздрібна торгівля та громадське харчування в стаціонарних точках	120
4. Громадське харчування у щільних цдальнях	20
5. Торгівля з буфету:	
— селище Путила	100
— села	50
6. Торгівля акvizними речами	60
7. Торгівля газопродуктами	100
8. Торгівля ветеринарними препаратами	70
9. Заготівля та реалізація:	
— дикоростучих, лікарських рослин, грибів, ягід	200
— ВРХ, овечь, свей	200
10. Виготовлення та реалізація:	
— столярних виробів	100
— товарних виробів	80
— деревних виробів	30
— біжутерія	60
— малюнки шток	100
— тротуарної та іншої плитки	150
— виробів з дерева, крім столярних	80
— керамичних виробів	100
11. Надання послуг:	
— вантажним транспортом, в т.ч. оренда	120
— тракторні послуги, в т.ч. оренда трактора (тракторальні)	200
— тракторні послуги, в т.ч. оренда трактора (класні)	80
— Автобуси – до 25 посадочних місць:	
а) приміського сполучення	70
б) мікміського сполучення	100
— Автобуси – зверх 25 посадочних місць:	
а) приміського сполучення	100
б) мікміського сполучення	150
— мікроавтобуси – до 8 посадочних місць (без води):	
а) приміського сполучення	50
б) мікміського сполучення	100
— Мікроавтобуси – більше 8 посадочних місць (без води):	
а) приміського сполучення	60
б) мікміського сполучення	120
— Легковий транспорт:	
— по ремонту автотранспортних засобів	100
— вулканізаційні роботи	30
— музичні послуги	30
— заготівля, розробка та реалізація лісодеревини	200
— торгівля лісо- пиломатеріалами	200
— розливання лісодеревини (послуги)	150
перукарські послуги:	
а) селище Путила	40
б) села	20
— манікюрні та педикюрні послуги	30
— ремонт взуття	40
— ремонт годинників	30
— фотографічні послуги	60
— банні послуги	20
— індивідуальні послуги (послуги водія, бухгалтера, ритуальні та інші):	
— по куховарству	80
— виконання малювальних робіт	80
— будівельні роботи	100
— ремонт житла та інших приміщень	80
— оранка городів, перевезення вантажів кінями	20
— оранка присадибних ділянок трактором	30
— вилкадальська, релетиторська та падагогічна робота	50
— ремонт тепературоапаратури та побутової техніки	50
— зуболечебні та інші стоматологічні послуги	200
— відеозапис урочистостей	70
— зборка, ремонт меблів	50
12. Виготовлення та реалізація меблів	100
13. Виготовлення та реалізація сувенірів	70
14. Організація автоствянок, роботи ринків	100
15. Фотографія	100
16. Виготовлення олії	100
17. Зовнішньо-економічна діяльність	200
18. Сільський туризм	50
19. Надання в оренду нерухомого майна (житлових приміщень)	50
20. Надання в оренду нерухомого майна (виробничих приміщень)	100
21. Виготовлення та реалізація безалкогольних напоїв	200
22. Масажи послуги	50
23. Надання ветеринарних послуг	40
24. Штучне освітлення худоби	20
25. Комп'ютерні гри	100
25. Інші види діяльності	200
27. Вилкада та реалізація хлібобулочних виробів	80
28. Обслуговування електричних мереж	50
29. Виконання замлеводорядних робіт	50
30. Юридичні та представницькі послуги	150
31. Торгівля будівельними матеріалами	150
32. Концертна діяльність, проведення гастролейних заходів, розповсюдження авторських пісень (касети, диски), рекламної продукції	70
33. Надання послуг у сфері фізкультури та спорту	70
34. Послуги комп'ютерної діяльності (організму)	100
35. Туристично-посередницькі послуги	50
36. Розведення та реалізація свійських тварин і птиці	50
37. Послуги прокату спортивного інвентаря, обладнання, предметів побутового призначення	100

## Волонтерство – це доб-

ровірна робота на засадах неприбуткової діяльності яка не передбачає заробітної плати, просування по службі, а робота, спрямована на добробут і процвітання спільнот і суспільства в цілому. Це вибір особистості, що виявляє її погляди та позиції.

У Путильському районному центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді волонтерська діяльність започаткована з 2000 року організацією роботи Школи неформального лідера. До її роботи було залучено перших волонтерів – педагогів, юристів, психологів. Так з'явилися перші помічники районного центру. Не секрет, що до відбору, залучення і підготовки волонтерів

## Волонтер – це стан душі

причетні не лише працівники центру, а й працівники будинку дитини та юнацької творчості, бо то справа, яка до душі, що надихає на плідне професійне спілкування, дає змогу бачити результат спільних зусиль. Присмню, що до молодіжного волонтерського руху приєднуються як дорослі, так і студенти й учні загальноосвітніх шкіл району. Нині волонтерський загін центру налічує 22 особи.

Було б помилковим вважати, що єдиною характеристикою добровольців є чистий альтруїзм. Добровільність ґрунтується не лише на доброті душі. У ній є завжди частка особистих інтересів. Залитання "А що

мені з цього буде?" є цілком законним і допустимим. Що ж насправді? Більшість бажає набуття досвіду, чомусь навчитися, інші шукають визнання, відчуття незалежності, відволікання від своїх проблем, розширення кола спілкування, а деякі хочуть приносити користь, доказати самому собі, що вони на щось здатні, знайти сенс у житті.

Щоб молодь не втратила віру в щасливе майбутнє, жила повноцінним життям і не заблукала у вирішенні проблем, пов'язаних із виживанням, її слід залучати до суспільно-корисної діяльності, одним із видів якої є участь у волонтерському русі.

Якщо серед вас, шановні читачі, є такі, яким небайдуже становлення сучасної молоді, їхні інтереси та захоплення, хто має бажання поділитися власним досвідом і втілити та реалізувати цікаві ідеї, просимо звертатися до районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді або зателефонувати за номером: 2-17-44

**Людмила ГОРБАН,**  
начальник відділу реалізації соціальних програм районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.



Як про добросовісних депутатів відгукуються і в районній раді, і на виборчих округах про Олексія Васильовича Керу та Василя Андрійовича Том'юка (на знімку ліва направо). Олексій Васильович займається підприємницькою діяльністю. А Василь Андрійович очолює район електричних мереж. Обидва вболівають за добру ділянку роботи. Скажімо, Василь Андрійович постійно піклується, щоб район добре виглядав на фоні інших в області по використанню електроенергії, і, що дуже важливо, по проплаті за неї. Тому 2005 рік закінчено в РЕМ із гарними показниками. Обидва депутати районної ради під час відзначення Дня місцевого самоврядування були нагороджені Грамотами районної ради, які в урочистій обстановці їм вручив голова районної ради І. В. Скидан.

Фото Василя БІПАКА.

## Задекларуйте свої доходи!

Декларування доходів фізичних осіб пов'язане з виконанням платниками податку вимог Закону України "Про податок з фізичних осіб" згідно положень якого платники податку у відповідних випадках зобов'язані подати річну податкову декларацію або мають право подати декларацію для отримання податкового кредиту.

Обов'язок подання декларації у громадянина виникає у разі отримання доходів від особи, яка не є податковим агентом, — отримання протягом звітного року окремих доходів, з яких при їх нарахуванні чи виплаті податок не утримувався, — при отриманні іноземних доходів.

Крім того, у декларації про обов'язковому поданні повинні відобразити:

- вартість подарунків, отриманих від фізичних осіб, що були нотаріально посвідчені, — дохід у вигляді вартості успадкованого майна у межах, що підлягає оподаткуванню, — доходи від здачі фізичній особі нерухомого майна, — позитивна різниця між сумою доходу у вигляді виграшу в азартні гри в казино, інших гральних місцях та документально підтвердженими витратами, понесеними у зв'язку з отриманням такого доходу протягом року, — при отриманні нецілісної благодійної допомоги від фізичної особи у сумі, що перевищує 630 гривень, — інвестиційний прибуток від здійснення операцій з цінними паперами та корпоративними правами, випущеними в інших ніж цінні папери, формах, — непогашена частинка недоплати, що виникла внаслідок

проведення остаточного розрахунку з громадянином, який припиняє трудові відносини з працівником.

— невикористана сума страхового відшкодування, надана громадянину на відновлення майна чи придбання нового майна, аналогічно втраченому, на його заміну, якщо платник податку втратив належний йому на правах власності застрахований об'єкт майна внаслідок його викрадення, зруйнування чи використання за наявності обставин непереборної сили.

Деякі громадяни не зобов'язані, але мають право подати декларацію про доходи для отримання податкового кредиту. Суть податкового кредиту полягає в наданні права громадянину на зменшення суми загального річного оподаткованого доходу на суму певних витрат.

До складу податкового кредиту включаются фактично понесені витрати, підтверджені документально.

Платник податку має право включити до складу податкового кредиту звітного року такі фактично понесені витрати:

- суму коштів або вартість майна, переданих громадянину у вигляді помертування або благодійних внесків неприбутковим організаціям, зареєстрованим в Україні, у розмірі, що не перевищує два відсотки, але не є більшим п'яти відсотків від суми його загального оподаткованого доходу такого звітного року, — суму коштів, сплачених громадянinem на користь закладів освіти для компенсації вартості середньої професійної

або іншої форми навчання такого платника податку, іншого члена його сім'ї першого ступеня споріднення, але не більше 630 гривень, у розрахунок за кожний місяць навчання протягом 2005 року, — суму витрат платника податку на сплату за власний рахунок страхових внесків, страхових премій страховиком-резидентом за договорами двостороннього страхування життя та недержавного пенсійного страхування як такого платника податку, так і члена його сім'ї першого ступеня споріднення, яка не перевищує 630 гривень (у розрахунок за кожний з повних чи неповних місяців звітного податкового року, протягом яких діяв договір страхування); — суму витрат платника податку із штучного зародження, незалежно від того чи перебуває він у відносинах шлюбу з донором або ні, оплати вартості державних послуг, включаючи сплату державного мита, пов'язаних з усиновленням дитини.

Податковим кредитом може скористатися виключно громадянин України, який має індивідуальний податковий номер.

Загальна сума нарахованого кредиту не може перевищувати суми загального оподаткованого доходу за рік, як заробітної плати.

Якщо громадянин не скористався правом на податковий кредит за підсумками звітного року, то таке право на наступні роки не переноситься.

**Василь УСИК,**  
начальник відділу оподаткування фізичних осіб ДП в Путильському районі.

## Ваша сила – у вашій слабкості

Протягом останніх 10 років чисельність дітей у складі населення України щорічно зменшується, натомість зростає частка дітей з функціональними обмеженнями. Якщо у 1999 році на території району налічувалося 72 таких дітей, то 1 січня 2006 року – 148 дітей.

Скільки радості, щастя приносить у дні народження дітями, але інколи вони обертається бідю. Кожна сім'я – це окремі світ, який напоєнюється своїми радощами, турботами і проблемами. Є проблеми, видимі для оточуючих і невидимі, які часто значно глибші. В такі моменти людині (особливо батькам) здається, що їм найважче. Грош думка, – з якою інколи не можна змирятися, яку можна тільки загнати у найдавший куточок свідомості, – як така могла статися? Звідки така нещастя? За що? На такі запитання виникають безліч відповідей, як виправданні перед самим собою, але ж діти – незлічущі і мовчазні, напевно.

Кажуть, людина звикає до всього. Почасти це вірно. Однак батьки ніколи не звикають, а вчаться жити в ситуації, що приготувала доля. Але до такого звиння кожен з батьків обирає свій шлях. Звичайно, найтяжчий момент, коли батькам стає відомо про нещастя з дитиною, коли лікар ставить діагноз-вірок. В такий період дуже важливо, які люди будуть поруч. Більшу довіру викликають не лікарі, а такі ж батьки, з тими ж проблемами. Адже вони вже знайшли якийсь підґрунтя і почали боротися з життям і за життя своїх дітей. Не тямитиця, що людям з функціональними обмеженнями найважче. Окрім цього, ми маємо в наявності "дефіцит" людської доброти й участі зі сторони оточуючих.

Підсумовуючи вищевказане, хотілося б віддати шану вам, батьки, і закликати не зацілюватися на проблемах дітей, а об'єднуватися, ділитися досвідом з іншими батьками. Бо, як не прикро констатувати, в сім'ї, які виховують дітей з функціональними обмеженнями, стає дедалі більше. І відповідно районному центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді хочеться більше зусиль спрямувати на допомогу цій категорії населення. Тому пропонуємо ряд соціальних послуг, які надає центр:

- в відвідуванні на дому виховної дитини волонтерами центру,
  - надання індивідуальних консультацій психолога, юриста,
  - влаштування вчорів відпочинку, концертів, конкурсів,
  - участь в обласному конкурсі "Сузір'я надії",
  - підтримка розвитку творчості дітей з функціональними обмеженнями (проведення районних фестивалів і конкурсів).
- Із запитаннями чи пропозиціями можна звертатися до центру та за телефоном 2-17-44.

**Марія ФОКШЕК,**  
директор районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.



Підсумок року

Із 60-літтям!

Покликання професіонала – знайти і розвинути таланти

На якому рівні сьогодні культурно-освітня робота в районі? На це запитання дала відповідь підсумкова нарада, яку минулого тижня провів відділ культури районної державної адміністрації. Серед працівників культурно-освітньої сфери було присямо бачити ветеранів праці, а також познайомитись з молодим поколінням. Було присямо і те, що організатори цієї наради скликали людей у затишну і теплу залу районного будинку культури, яка сприяла щирій і дружній розмові, дієвому аналізу роботи за 2005 рік. На зустріч до культурних працівників району прийшли і перший заступник начальника управління культури обласної державної адміністрації Є. М. Скрипник, і голова районної ради І. В. Смидан, і заступник голови районної державної адміністрації з гуманітарних питань В. Ю. Буняк.

Кожен з гостей прийшов сюди, щоб висловити свою точку зору про культурно-освітню роботу в цьому краї, дати поради, запропонувати свою підтримку і допомогу і, звичайно ж, подякувати тим колективам, які приносять славу району. А таких є немало.

Про роботу культурних працівників детально розповіла у своїй доповіді начальник відділу культури М. І. Мицька. Вона повідомила, що в районі функціонує 28 бібліотек, 34 будинки культури та сільські клуби, 8 громадських музеїв та 2 школи естетичного виховання. Звичайно, що їх ефективна робота багато в чому залежить від фінансового стану. Магда Іванівна охарактеризувала цей стан як у цілому по відділу культури, так і по кожному сільському культурно-освітньому закладу. План асигнувань на 2005 рік – 1032,1 тис. грн., фактично надійшло – 1019,1 тис. грн., що становить 98,7 відсотка. Установи культури надали послуг населенню за рік на суму 59,1 тис. грн. Рік завершено без заборгованості по заробітній платі. Відрадно те,

що у 2005 році працівники культури децю підвищили заробітну плату. Виплачено повністю за рік вислугу років бібліотечним працівникам, допомогу на оздоровлення вчителів музичної і художньої шкіл. Значно змінилась матеріальна база, хоча далеко не в усіх клубних закладах вона на рівні вимог сьогодення. Прикро те, що в галузі культури із 93 спеціалістів 57 працювали на неповній ставці, 26 – на півставки та 20 – на 0,25 ставки і це одна із основних проблем, яку треба вирішувати цього року.

До честі працівників всієї культурно-освітньої сфери району незважаючи на насувні проблеми, за рік зроблено немало добрих справ проведено чимало гарних і змістовних масових заходів присвячених пам'ятним та знаменним датам і подіям у житті країни, району, окремих сіл, конкурсів, фестивалів, де було задіяно багато аматорських колективів, засвітилися своєрідності таланту юні і дорослі зірки цього краю.

У 34 клубних установах району діє 131 гурток художньої самодіяльності різного жанру. Треба визнати,

що недостатньо розвиваються фольклорний та хореографічний жанри. І основна причина цього – недостатня робота методичної служби та працівників сільських закладів культури. Через це у 2005 році не вдалося довести справу до кінця про присвоєння звання "народного" фольклорно-етнографічного колективу "Черемош" села Підзахаричі та оркестру народної музики "Полонина". Вони будуть захищатись 19 лютого цього року і є надія, що своєю професійністю і вмінням завоюють це звання.

Керівники закладів культури недостатньо співпрацюють з сільськими головами, територіальними громадами.

Про роботу бібліотек на нараді звітувала директор централізованої бібліотечної системи М. Н. Ковальська. Було зрозуміло, що книжкові фонди поповнюються лише за рахунок подарункової та безкоштовної літератури, яка надходить з обласної бібліотеки ім. М. Іванюка та обласної дитячої бібліотеки. Протягом 2005 року до бібліотек району надійшло 626 примірників книг на суму 12250 грн. Поповнюються фонди і за рахунок платних послуг, яких за рік надійшло на суму 4352 грн. 70 коп. За рахунок коштів з місцевого бюджету література до бібліотек не надходила. Вимога часу для централізованої бібліотеки – інформаційні технології.

Виступаючи працівники культури з прихистом зазначили, що найчастіше директор будинку культури у вечірні часи залишається наодинці з молоддю і відчуває гостру потребу в присутності сільського голови чи когось

із працівників правоохоронних органів, молодіжної служби чи у справах неповнолітніх. Дивує те, що батьки відлучають з дому своїх неповнолітніх дітей у вечірній час. А вони не обминають бари.

Працівники культури ставлять перед собою завдання якнайбільше залучити молоді до участі в активних і корисних формах відпочинку, як-от: участь у гуртках художньої самодіяльності, вивадування художньої та музичної школи, відкрити здоровий спосіб життя, зацікавити горян новими формами роботи. Саме про новий підхід до роботи говорила на нараді заступник голови РДА В. Ю. Буняк. Оскільки район працює в напрямку розвитку туризму, то кожна бібліотека має вести цікаву і глибоку інформаційну роботу, кожен клубний заклад має свято берегти і примножувати слави традиції предків. Чи не найбільше уваги звертати на збагачення духовного світу молоді, віддати шану і увагу видатним людям села Валентина Юрїяна подякувала всім, хто вносить вагомий внесок у розвиток культури в районі. А це М. М. Татарин – керівник фольклорно-етнографічного ансамблю "Черемош", яка працює на ентузіазмі, з великою любов'ю, Т. П. Ковальчук – директор Путильської художньої школи, танцювальний колектив "Згарда", вокальний квартет "Джерельце", фольклорний ансамбль "Карпатська тайстра", драматичний колектив с. Яблуниця, танцювальний колектив ЦДЮТ, керівники будинків культури Б. Д. Григор'як, М. Букатко, М. О. Гаври-

пенко, В. С. Бойчук, С. О. Шпетко, юні зірки Інна та Сергіяко Москаль, Едік Ліцман, Яна Стадник, Маріна Фейделюк. Це джерело майбутніх талантів.

Знайти нові таланти, розвинути їх – завдання культурних працівників. Саме тому, як підкреслив у своєму виступі перший заступник начальника управління культури ОДА Є. М. Скрипник, кожен повинен бути професіоналом у своїй справі, повсякчас працювати над збагаченням свого світогляду, підвищувати рівень виконавської майстерності аматорських колективів.

На завершення підсумкової наради культурних працівників прийняли постанову, де сконцентровано основні завдання всього колективу. Отож на порядку денному – підготовка до оглядів художньої самодіяльності, XVI Міжнародного гуцульського фестивалю в м. Коломиї, Міжнародного фольклорного фестивалю "Буковинський зустріч", Міжнародного фестивалю національних меншин "Веселка Буковини", участь в обласних та районних оглядах-конкурсах. Постійно розширювати культурно-дозвіллі послуги населенню, глибше вивчати культурні запити населення, активізувати роботу по наданню методичної допомоги на місцях, проводити науково-дослідницьку та пошукову роботу. Як слушно підкреслив на початку наради голова районної ради І. В. Смидан, успіх у праці прийде неодмінно, якщо кожен залатася себе: а що я зробив для розвитку культури в районі? І, звичайно ж, починати з самодисципліни. Адже культурні працівники на селі – це приклад для усієї громади.

Ганна ФЕДЮК.



Садокіл Миколаїана Чучко відзначає свій 60-літній ювілей, а також 41 річницю шлюбного життя з чоловіком Чучком Іваном Федоровичем. Отож сестри Паша, Марія, Ганна, Валентина, Селіана, Катерина та зяті Дмитро, Петро, Василь, Петро, Іван, Сергій та всі велика родина щиро вітають іменинницю і щиро побажання добро, щастя, благополуччя, а також ці рядки:

Хай в щасті живеш і в будні, і в свята,  
Хай вісти хороші приходять до хати,  
Хай буде завжди і здоров'я, і сила,  
І доля довіку хай буде щаслива.  
Хай ластівка радість на крилах несе,  
А що забажає – збудеться все.

В ювілей!

У цей святковий день, у день святого Валентина, дорогого чоловіка, татуся зятя Володимир Юрїевича ПЕТРАЩУКА з с. Розтоки щиро здоровлять із 50-річним ювілеєм дружина, діти, родина Акаловських з Хотини і бажають сімейного затишку, радості, добра та щастя від людей.

Хай завжди обминають тривоги,  
Щасливими будуть життєві дороги,  
Хай щастя, як дощ, обліяє,  
А біда стороною мине,  
Зозуля сто літ в гаю народив,  
А Матінка Божа даков'я дає.

Духовність  
Благослови, душе моя, Господа

Всі ми живемо під Божим небом. То є немов бдин дух над головою для усіх народів. І кожна людина іде до Бога своєю дорогою, по своєму славному Отця у молитвах і піснях. Фестиваль духовної музики, який був проведений минулої неділі у районному будинку культури з ініціативи заступника голови районної державної адміністрації В. Ю. Буняк, був тим заходом, який об'єднав людей, дає можливість збагатити свою душу і серце, з повагою ставитись до кожної віруючої людини незалежно від її приналежності до тієї чи іншої конфесії.

А починалось це свято театралізованого композицією, яку підготували працівники районного будинку культури. І протягом усього фестивалю у перерви між виступами з уст диктора Світлани Зеніної звучали віршовані рядки, які повели присутніх у залі по складних стежках історії українського народу, коли віра переслідувалась, і ось настав час свята, тож ніщо не заважає людині сплатити Бога. І навіть цей захід є прямим тому свідченням.

Путильщина виростила талановитого сина Павла Васильовича Бубряка, який у ці дні відзначає 20-ліття своєї творчої діяльності. Це людина надзвичайно щирої душі, яка у своїх піснях славить Господа, красу і багатство природи, яку дав нам Творець: неба і землі, любов і доброту душевну. Саме Павло Бубряк та вокально-інструментальний ансамбль "Сузір'я Карпат" і відкрили фестиваль духовної музики букетом авторських пісень. Зі сцени линули пісні, слова яких торкалися найтонших струн людських сердець. Від себе особисто та Церкві АДС Павло Васильович привітав

присутніх із цим гарним святом духовної пісні і побажав усім благ.

А потім на сцену виходили колективи різних конфесій. Від православних виступали хор учнівської художньої самодіяльності Розтоцької ЗОШ І-ІІІ ступенів, хор дітей Святосеменської церкви села Мариничі та церковний хор Святоуспенської церкви села Розтоки. У їх виконанні прозвучали колядки та пісні "Дорога до Бога", "Сумний був той вечір", "О Воскресіння Царице", "Тебе оспівуємо", "Сли, Ісусе, сли", "Бог предвчний народився" та інші.

Молитвами, піснями, колядками на цьому концерті славили Господа і представники Церкви Християн Віри Євангельської з села Розтоки. Від Церкви Адвентистів Сьомого Дня виступили селятинський духовий оркестр та путильський хор. Відчувалось, що кожен колектив не просто майстерно виконує духовні пісні, а кожне слово проходить через душу виконавця, серця яких проняті великою любов'ю до Господа. У Любові вся сутність життя на землі, і так хочеться усім, аби якнайбільше людей уверували і були спасені. Тому учасники так щиро дякували організаторам за надану можливість хвалити Господа і з цієї сцени, адже це не так давно про це й мріяти не можна було.

А на завершення заступник голови райдержадміністрації Валентина Юрїяна Буняк подякувала всім учасникам за те, що підтримали це добре починання, яке має стати традиційним (фестиваль духовної музики передбачається проводити кожного року в останню неділю січня), побажала всім душевного блаженства, здоров'я, тепла і затишку в домівках. Диктор, декламуючи зі сцени рядки хвали Господу

за все, що ми маємо, змушувала кожного присутнього в залі не посидіти з цієї зали, прислухатись, задуматись...  
Боже, Отче Милостивий,  
Ти нам дав ту мову

моя пісню. "Я знаю край", "Над Карпатським краєм", співака, художнього керівника, соліста вокально-інструментального ансамблю "Сузір'я Карпат" Будинку культури був переповнений

торкаться глибин людських сердець, спонукає задуматись над життям, його сутністю, над найкращими людськими якостями, вірими в Любов і Доброту. Як повідомила диктинчанам



красну,  
Поміж мовами найкращу,  
Нашу рідну, нашу власну,  
Тою мовою співала  
Нам маленцькою нашою мати,  
Тою мовою навчила  
Тебе, Боже,  
прославляти...

Творчий вечір Павла Бубряка у рідному селі

Того ж таки недільного дня у Диктинському будинку культури відбувся творчий вечір нашого земляка лауреата Всеукраїнських міжнародних фестивалів і конкурсів Павла Бубряка – автора трьох прекрасних альбомів пісень "Лети, лети,

людьми. Прийшли сюди рідні, близькі, друзі, малі і дорослі диктинчани, щоб привітати свого одиосельчанина з творчим ювілеєм та послухати його пісні, відчувти серцем, наскільки зріс його талант. Адже Путильщина представила Павла Бубряка до присвоєння звання Заслуженого артиста України. Перед початком концерту заступник голови райдержадміністрації В. Ю. Буняк тепло і гарно розповіла про те, як народжувався талант хлопця із Замоголи, як вперше зазвучав його голос із цієї диктинської сцени у складі самодіяльного ансамблю "Синьогор'я" і як з роками цей Божий дар народжував митця слова і музики, музики духовної, яка

Валентина Юрїяна, Павло Бубряк за кілька днів до цього дав авторський концерт на обласній сцені на асо Буковину, де в аранжировці виступали наші творчі колективи – фольклорно-етнографічний ансамбль "Черемош" з села Підзахаричі та києвський фольклорний ансамбль "Карпатська тайстра". Вони внесли в цей вечір копирит гуцульського краю, де народився і виріс Павло Бубряк.

Виступаючи на диктинській сцені, Павло Бубряк від щирого серця дякував землякам за те, що дали йому добру путівку в життя, дякував батькові, Василю Павловичу, який з дитинства привчив його до праці.

дякував друзям з годінського ансамблю "Синьогор'я" Петру Савчуку, Миколі Гавриленку, Сергію Полещуку, які в цей день заспівали з ним базом, як і 20 літ назад.

За цей вечір Павло Бубряк та ансамбль "Сузір'я Карпат" (цимбали – Іван Бойченко, клавіші – Петро Мельниченко) дарували диктинчанам багато пісень, серед яких "Краса Карпат", "Оркестр природи", "Гей, Карпати", "Молитва за Україну", "Родина", "Хай світлий сонце у вікно вкочає", "О як люблю я мого Ісуса", "Під Хрестом", "Рідна мати", "Не забувайте батьків шанувати", "Щастя і добря" та багато інших. Дяка з-них народилися тут у горах, під впливом невимовно красивої карпатської природи, яку дав людині Господь, розповідей старших жителів краю. Кожен тепр проінтий великою любов'ю до Творця, Воскресіння, любов'ю до людей, до навколишньої краси і привертас увагу слухача до неплітних скарбів людського життя – духовного багатства. Прославляючи Господа, Павло Васильович співав з надією, що цей вечір принесе багато тепла у серця горян і спільну радість для всіх. Пинув зі сцени задумливий і повчальний рядок пісень: "Де сині гори вітаються з небом, де гуцул отару пасе, дзвени, моя пісню, лети над землею, любов'ю всіх об'єднай".

Всміхайтесь, приємно завжди і все зацвіте добротой. "Не забувайте батьків шанувати, бо не вчно з нами буде батько і мати...". Хочеться всім людям розказати – не знайти нам правди без Христа... Зал підхлпнувся пісні і всі співали разом. Не хотілось розлучатись, але час неспинно пролітав. Всі бажають тут же придбати касети і диски з піснями Павла Бубряка та ансамблю "Сузір'я Карпат" і щиро дякували земляку за присяний і корисний вечір проведений у цій залі разом. Ганна ФЕДЮК.  
На знімку: Павло БУБРЯК серед представників влади, рідних, друзів на творчому вечорі в Диктинці.



# Обвітаня новітньої обвітанця

## Відкрити вічне, невмируще...

Здобутки духовної культури займають головне місце в традиції народу, а джерелом духовності є Біблія, зі сторінок якої ліне до нас великі і мудре, осяяне любов'ю та життєвою силою слово Боже. Завдання літератури – донести його до серця нинішнього покоління.

Радує той факт, що біблійна тематика відтворена тепер у програмах із зарубіжної літератури. Адже, прищеплюючи дитині любов до Бога, до свого ближнього, ми навчаємо її любити й усіх оточуючих. А значення дітей жити згідно з Заповідями Божими, ми навчаємо загальнолюдських цінностей розвинутого суспільства. Для вивчення у 7 класі шкільною програмою запропоновані перекази "Давид і Голіаф" і "Дужий Самсон". Обидва перекази присвячені біблійним звитязкам. Оскільки програма передбачає вивчення цих переказів протягом двох годин, то бажано перший урок присвятити аналізу змісту двох переказів і порівняльній характеристиці головних персонажів.

А на другому уроці познайомити учнів з шедеврами світового мистецтва, створеними за мотивами цих сюжетів. Детальніше слід зупинитися на творчості одного з найвідоміших митців Мікеланджело та його статуї "Давид" і на пам'ятці архітектури "Самсон", що знаходиться в Києві.

Необхідно подопати відомі стереотипи критичної оцінки минулого та позаминулого століть стосовно Гоголя та його основних творів. І рін тут зовсім не в тім, щоб спростувати висновки відомого російського критика Бєлінського стосовно відомих нам творів Гоголя, а головне – не лише тлумачити про доброту і людяність і про Бога, а й невтомно творити Добро.

Гоголь був твердо переконаний: поки живе віра в народі, буде жити й сам народ. Він був справжнім християнином. Більше того, письменник жив майже як чернець, не маючи ні дружини, ні власного помешкання. Віра, надія і любов Гоголя струмують із його молитов,

які знаходяться у збірнику, виданому до 100-річчя від дня його народження. Письменник якось назвав своєю єдиною справжньою книгою «Вибрані місця із листування з друзями». Окремі місця необхідно не просто читати, а й опрацювати, зростаючи духовно.

— Про значення хвороб: "Якби не було тяжких страждань від хвороб, куди б я тепер не занісся? Якою б визначною людиною не уявив себе!"

— Потрібно дякувати Господові, сприймати хворобу як благо, бо саме вона (хвороба) дає можливість глибоко замислитися про сутність життя і смерті.

— Про те, що таке слово: "Спілкуватися зі словом треба чесно. Воно є вищим дарунком від Бога людині".

— Про допомогу бідним: "Ціна наданої допомоги рідко прирівнюється до вартості втрати". "Допомагати треба перш за все тому, з ким трапилось нещастя-радість".

— Допомагати треба істинно по-християнському, від душі.

Необхідно дати молодим людям оце налутне слово великого нашого співавторчаника, який усе своє життя прагнув прожити для блага Блгчизни, для духовного її збагачення і розквітту.

Духовне виховання – це виховання найкращих якостей душі, одним з яких є почуття благородства.

— Себе в руках завжди тримати – ось справжнє благородство.

— Глухи, сліпіх не ображати – ось справжнє благородство.

— Нєблагородство – наступити на груди бідному, що апав.

Духовність, внутрішнє усвідомлення свого обов'язку допоможуть нам виховати у стінах школи справжню людину, а "бути людиною – це й означає відчувати, що ти за все відповидаєш. Палати від сорому за злидин, хоча вони здавалися б, існують і не з твоєї вини. Пишати перемоого, яку здобули товариші і знати, що, клядучи камінь, допомагаєш будувати світ" (Єкклєсїєрї).

**Валентина ТОНІЄВИЧ,**  
учитель зарубіжної літератури  
Довгопільської загальноосвітньої школи

## Торкнутися душі, розуму і серця кожної дитини

Портрет учителя багатогранний, добрий і вимогливий, суворий і поблажливий, але найголовніше – він повинен навчати того, що сам сповидає, вчити істин, які понад усе цінують.

До портрету цієї учительки ще можна додати наступне. Погляд у неї особливий, теплий. Сама миловидна, доброзичлива, манера розмови – спокійна, переконлива. Від неї ніколи не почуєш скарж на нестатки, проблеми із здоров'ям, на сьогоднішніх неслухняних учнів, як це часто буває в учительському середовищі. Такою завдяки бачити щодня учительку Біологічної малокомплектної школи Марію Василівну Поліську, за лєтцями якої 35 років педагогічної праці.

Школа, де працює учителька, знаходиться на віддаленому курорті Білий Потї. Малокомплектна школа тут – єдиний осередок духовності, культури, науки. Тому учитель, як у народі мовиться: "шкільце, ішовце, іна дудігрєць" (іншими словами, він відповідає за всебічну навчальну підготовку та виховання школярів до навчання в основній школі).

Завдання сучасної початкової школи – розвинути дитину як незалежну індивідуальність, формувати в неї творчий потенціал, прагнення до самостійної пізнавальної діяльності.

Щоб кожен учень повірив у свої можливості, радіє дзвонку на урок, зустрічі з учителем, щоб шкільне життя стало для нього змістом – такі завдання ставлять перед собою і вирішує Марія Василівна.

Урок у малокомплектній школі – це два самостійних за метою і змістом уроки, які потрібно провести в рамках одного, досягнути поставленої мети. А для цього слід найбільш ефективно розподілити час між класами, які входять до комплексу, обміривати структуру зміст самостійних завдань. Без

усвідомлення взаємозв'язку між змістом і методами його реалізації не можна обгрунтовано, правильно визначити структуру уроку. Саме від цього залежить варіативність побудови уроку та їхнєща результативність.

Класовода Марію Василівну найбільше турбує, як зробити труднощам, не допустити відставання слабших у навчанні дітей і водночас не стримувати тамлу зростання сильних учнів. Здійснення цієї мети сприяє використання інтерактивних методів навчання, які уможливають різке збільшення відсотка засвоєння матеріалу, оскільки впливають не лише на свідомість учня, а й на його почуття, дії, волю.

Марія Василівна застосовує у своїй роботі такі інтерактивні методи, як "робота в парах", "робота в малих групах", "панцижок", "мозковий штурм", "навчачи-ануси", "мікрофон". Вчителька переконана в тому, що використання таких технологій веде до фахового зростання самого вчителя, і учні переконуються на практиці, що завдяки співпраці можна досягти успіху. Дітям початкових класів так люблять нестандартний підхід до здобуття знань, виявляючи при цьому змильованість, допитливість.

Набутим за роки невтомої праці досвідом учителька щєдро ділиться з колегами, виступає на засіданнях педагог. методичних об'єднань, психолого-педагогічного семінару.

Креде учительки – дати всі можливості дитині для виразу її уявлень, відчуттів, фантазї. Адже це складові механізми творчості. А продуктив творчості єадрихта, винаходи, живописні полотна та художні твори.

**Галина ТАТАРИН,**  
заступник директора з науково-методичної роботи  
Мариничинського НВК "Родина".

## Шкільна психологічна служба діє

Не можна уявити сучасної школи без практичного психолога. Його багатогранна діяльність допомагає розв'язувати безліч проблемних ситуацій учням, вчителям, батькам. У цьому переконувалися, заплучуючи психолога на класні батьківські збори, година спілкування з учнями, виховні заходи і просто у повсякденному житті. Яскравим прикладом успішної діяльності є проведення психолого-педагогічних семінарів, що допомагають долати протиріччя, які виникають у процесі навчання і виховання. Багато уваги цим проблемам приділяє психолог Розтоківської ЗОШ Галина Іллівна Джуряк. Нещодавно вона провела психолого-педагогічний семінар "Джерела конфліктів у системі педагог-учень".

Хочемо ми того чи ні, а конфлікти у школі між усіма суб'єктами навчального процесу є реальністю. Вони не проходять мимо льняного ока практичних психологів, а в цілому вимагають дослідження й усунення. Галина Іллівна звернула увагу на те, що психологічна наука розглядає джерела конфліктів з точки зору учня і з точки зору вчителя. На думку учня конфлікти виникають через необ'єктивність оцінювання знань, образи з боку вчителя, завищених вимог тощо. Учителі трохи інакше бачать причини виникнення конфліктів. Це порушення дисципліни на уроках, погане виконання домашніх завдань, нездорові взаємини між учнями, погане відведення, відмова подати щоденник на певну оцінку тощо.

Для вирішення проблем учитель обирає одну з п'яти типових стратегій поведінки людей у конфліктних ситуаціях.

1. Пристосування, тобто зміна своєї позиції, перебудова поведінки відповідно до психічного стану іншого, задоволення прогріч.

2. Компроміс, який полягає в урегулюванні розбіжностей через взаємні поступки.

3. Співробітництво, яке допомагає виробити таке рішення, яке задовольняло б інтереси обох сторін.

4. Відхилення, ігнорування конфлікту, що передбачає

пралнення вийти з конфліктної ситуації, не усуваючи її причин.

5. Суперництво, конкуренція, тобто відкрита боротьба за свої інтереси, обстоювання своєї позиції.

Найчастіше у конфлікти проявляються всі типи поведінки, оскільки взаємодія двох суб'єктів, крім обраної самостійно поведінки, відповідно реагує на дію іншої сторони. Неважко помітити, що для вчителя не всі типи поведінки матимуть позитивні наслідки, тому на семінарі розглядалися різні ситуації і найоптимальніші шляхи вирішення протиріч. Насамперед позиція вчителя повинна передбачати спокійний тон, солідність, відповідальність за свої вчинки, рівноправність у спілкуванні.

Комфортні безконфліктні стилі спілкування повинні бути й між батьками та дітьми, батьків між собою, батьків з учителями. Тому проблеми вирішення суперечок, що виникають у процесі навчання і виховання, а також у повсякденному житті турбують всі категорії людей. В умовах гуманізації і демократизації навчально-виховного процесу в школі повинен домінувати демократичний стиль. Кожен вчитель має прагнути до співробітництва, як найбільш ефективного вибору вирішення конфлікту. Якщо вчитель адекватно розуміє ситуацію і прагне до партнерського співробітництва з підлітком, то всі протиріччя, які виникають у системі педагог-учень, вирішуються безболісно і грамотно. А вже завжди треба враховувати психологічний стан підлітка, природу протиріччя і пам'ятати про доброзичливі взаємини в колективі.

Підбиваючи підсумок, Галина Іллівна підкреслила, що конфлікти виникають тоді, коли учасники взаємодїї порушують сформовані стилі взаємин і схеми поведінкових реакцій. Педагогічний колектив школи адекватний практичному психологу Галині Іллівні Джуряк за постійну турботу про психологічне забезпечення навчально-виховного процесу.

**Марія КЕРМАК,**  
класний керівник 10-А класу Розтоківської ЗОШ І-ІІІ ступенів.



Усть-Путильський дошкільний навчальний заклад – один із кращих у районі. Тож на цьому знімку – урочища мить у житті завдуючої А. О. СКИДАН, коли голова РДА В. П. ПУКАНЮК вручає їй Грамоту за хороші здобутки у праці.

## Школа для батьків

### Як розвинути здібності молодшого школяра

Кожна людина має певні здібності. Поміляються батьки, які вважають, що здібності – це "щасливий дар природи". Такий погляд призводить до того, що дорослі пасивно ставляться до розвитку здібностей дітей. Вважають, задатки, коли вони є, розвинути самі, без нашого втручання, а якщо здібності не проявляються, то їх мабуть немає. Розвиритись у цих питаннях не так просто.

Батькам слід пам'ятати основне: здібності людини можуть проявлятися у будь-якому віці і їх не пізно розвивати. Важливо вчасно їх помітити і створити умови для розвитку.

Як відомо, здібності отримуються в процесі діяльності. Але не в кожній діяльності, а лише в тій, яка викликає серйозний, сталий інтерес, відповідає природним нахилам дитини.

Батьки слушно вважають, що у дітей молодшого шкільного віку інтереси багатогранні, мінливі, а іноді й невизначені. І справді: характерною рисою більшості дітей 7-11-річного віку є широта і несталість інтересів: сьогодні – малювання, військові справи, марки, через кілька днів – ліплення, майстрування, потім – хокей і т. д. Як же бути? Така плінність, на думку багатьох психологів, природна. Дитина мусить спробувати себе у різних захопленнях. Так краще

знається багатогранність світу і, погане, чим різноманітніша діяльність, у якій дитина бере участь, тим ширше, що, зрештою, якась заняття стане справжнім захопленням.

Нерідко дитині нахили суперечать нашим бажанням і мріям. Скажімо, донька не може минути жодної безпритульної книжки, пікус вдома покатаного птаха, а мама ці години вважає зморозаними, мовляв, краще б дівчина займалася музикою. У сина кішені напхані цукками, записками, він майструє, а мати напружує, що син мало читає.

Чи слід споміти повернути дитину в намічене нами русло? Ні, бо з тій діяльності, якою вона займається без захоплення, власної активності і бажання, здібності розвиваються дуже повільно. До того ж, чим старша дитина, тим сильнішим має стати її опір примусовим заняттям. Але це зовсім не означає, що батьки мусять чекати, поки дитина знайде ту справу, до якої мають здібності. Наша мета – спочатку пробудити, а потім і розвинути справжній інтерес до певної діяльності, яка відповідає нахилам дитини.

Багато років спілкуючись з батьками молодших школярів, я нерідко спостерігала, як постійно вони виносять вирок: "Мій – здібний до математики, мабуть, буде інженером". А моя дівчинка так любить

читати, уявляє, сама складає казки, мабуть, буде літератором. І відповідно до своїх уявлень, бажань дорослі запроваджують ранню спеціалізацію одних дітей спрямовують у галузь точних наук, інших – до гуманітарних.

Ця хибна позиція, бо в шкільній роеї, особливо в початкових класах, дітям більш за все потрібен добрий загальний розвиток. Ідея пошука повинна розвиватися різноманітно. Нахай, у перші шкільні роки вони отримують якомога більше різних вражень, випробовують свої здібності у найрізноманітніших видах діяльності. А справа батьків – уміло керувати цим процесом, уважно підмічати, коли з являється вогник допитливості, зацікавленості. Щоб інтерес не згасав, треба власне "підхитати" нові враження, давати поштовх до нового бачення предмета.

У молодшого школяра безліч захоплень. Уважні, доброзичливі батьки можуть багато зробити, щоб кожному справу якою захоплюється дитина, збагатити пізнавальним пошуком.

На жаль, деякі батьки, прагнучи всебічно розвинути дитя, надмірно завантажують їх, нерідко переоцінюючи їхні можливості, нехтуючи дитячими бажаннями. Ставити перед собою завдання виховати вундеркінда і безглуздо і небезпечно для дитячого розвитку дитини. Природний

розвиток пізнавальних інтересів дітей, створення життєвих ситуацій, зв'язок здібностей з працелюбністю, скромністю і волею сприяють пробудженню допитливості, змильованості.

Вчителі і батьки нерідко тривожити такоє явище: у 4-7 класах часто змінюються співвідношення між "сильними" і "середніми" учнями. Нерідко учні, які були відмінниками у початкових класах, підростаючи, починають прише вентисся. А з-поміж "середніх" учнів обов'язково у 4-5 класах починають виділятися діти з якимись сильними здібностями. Не слід дивуватися такому явищу або звинувачувати вчителів початкових класів у нероб'єктивності. Це можна пояснити кількома причинами. Насамперед тим, що здібності розвиваються поступово, у різних дітей різними темпами.

Можливо для дитини, яка одержала ґрунтовну підготовку у початкових класах, новий вчитель, новий зміст матеріалу стали стимулом для пробудження потенціальних можливостей саме з даного предмету.

Отже, не будемо послішати з остаточним висновком про те, які у наших дітей здібності, та запроваджувати "ранню спеціалізацію". Підбаймо про різноманітну "пошуку" для їхнього всебічного і гармонійного розвитку, пробудження інтересу до різних видів праці, своїми знаннями і вміннями зважати на дітей до справи за своїми можливостями і здібностями.

**Тетяна МІЦКАН,**  
учитель початкових класів  
Путильської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів,  
спеціаліст вищої категорії.



## Піклуємось про безпечні будні горян

Відбулося засідання районної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, головою якої є перший заступник голови райдержадміністрації А. П. Дутчак.

Члени комісії затвердили план роботи на 2006 рік. Також обговорено питання про стан пасажирських перевезень та заходи щодо запобігання випадкам травматизму на автомобільних дорогах району, про попереджувальні заходи щодо безпеки при користуванні побутовими електроприладами, про проведення оперативно-профілактичних заходів на території району, спрямованих на виявлення та припинення перевезення контрабанди, а також незаконного перевезення спирту, алкоголю і тютюнової продукції.

Отже по кожному питанню прийнято ряд відповідних заходів, які мають розглянути певні служби. Представники ВАТ "Путільське АТП-17242" та державної податкової інспекції в Путільському районі проведуть спільні рейди по перевірці організації та перевезення пасажирів автоперевізниками району у відповідності до вимог законодавчих документів та з метою виявлення недержавних автоперевізників на території району. З метою безпеки руху потрібно налагодити жорсткий контроль за підтриманням автодоріг району в належному стані, особливо в умовах снігопаду чи ожеледиці. Слід звернути увагу на автомобільні зупинки біля шкіл району, при необхідності дослідити їх і встановити відповідні інформаційно-вказівні знаки. У загальноосвітніх закладах району проводяться також Тижні безпеки руху, що допомагає дітям краще запам'ятати та усвідомити необхідність правил дорожнього руху; працівники РВ ГУМНС України в Чернівецькій області проводять бесіди з учнями шкіл про випадки виникнення пожеж, їх наслідки та заходи протипожежної безпеки по запобігання виникненню пожеж.

Селищний та сільські голови наголошуватимуть батькам про бесіди зі своїми дітьми з метою запобігання травматизму та загибелі дітей на дорозі.

Працівникам районних відділень УМВС України, УСБУ, коменданту прикордонної комендатури 31 прикордонного загону та на пунктах пропуску "Шепет" і "Руська" потрібно організувати проведення оперативно-профілактичних заходів щодо припинення перевезення незаконного перевезення спирту, алкоголю та тютюнових виробів, а також визначити ймовірні об'єкти шляхи, які використовуються при обході митного контролю і визначити сили та засоби, необхідні для їх перевірки.

Отже, головне – безпека підського життя та налагодження роботи відповідних служб у правильному русі. Це дасть змогу створити взаємопов'язану систему роботи і вберегти людей від різних негараздів, які часто несподівано пригадують нас.

**С. ФОКШЕК,**  
відповідальний секретар районної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій.

# Пісня завжди поруч

Одного дня я застала працівників районного будинку культури ось у такій робочій атмосфері (на знімку). Колектив працював над річним звітом. Я звернула увагу на чималу кількість сценаріїв, які лежали на столі. Переглявши мій погляд, директор будинку культури Валентина Василівна Григорашук, усміхнувшись, сказала:

— В цих паперах, як у дзеркалі, основа нашої роботи за рік.

І зав'язалась розмова навколо буденної праці людей, з якими пісня завжди поруч.

У співпраці молодіжними організаціями районної державної адміністрації, відділом культури, районною бібліотекою, музичною школою, Путільським центром дитячої та юнацької творчості культурна праця район-

без жартів і приємних слів уваги до аудиторії. Гарні театралізовані свята відбувалися у Путілі до Дня Незалежності. Дня селища, "Полонинська ватра", Свято зими. Відбулось багато вогників, зустрічей, презента-

Шинкарюк) розробляє сценарій свята. Кожен відповідає за певну ділянку роботи і має можливість проявити свої творчі здібності. Олександр Стебляк забезпечує музичний супровід програм, Світлана Зеніна-Шинкарюк готує сольні номери, Юрій Бока – гумористичні твори, Марія Бока міжує над підбором костюмів, Ганна Амаркулес дбає про чистоту і заміток у приміщенні... А всі разом беруть участь у репетиціях,

Чи тиша підсумок за рік? На це запитання директор РБК В. В. Григорашук відповіла:

— За концерт з нагоди 66-ї річниці утворення Чернівецької області наш колектив нагороджений Грамотою районної державної адміністрації, в обласному огляді-конкурсі хорових аматорських колективів імені Сидора Воробкевича ми зайняли друге місце, з XV Міжнародного Гуцульського фестивалю у місті Рахові, де ми також брали активну участь, наш район привіз 22 нагороди. Звичайно, що далеко не всі творчі можливості у нас реалізовані, є багато над чим працювати, щоб молодь привертати до корисного проведення дозвілля. А де добре знаємо, що твориться ніч і вечірній час в барах.

Новий рік колектив очолює активно – розповідає Валентина Василівна – Ми брали участь в обласному огляді-конкурсі зимового фольклору "Маланка-щедрівка", провели Свято Зими, виступили з обмінними концертами у Рихів та Паркуліні. Це водночас і показові виступи з метою надання методичної допомоги на місцях. Гумористи Світлана Зеніна-Шинкарюк, Юрій Бока, Василь Григорак, Іван Угрин на обласному огляді-конкурсі

зайняли друге місце і нагороджені Грамотою. У вихідні молодь селища приходить у будинок культури на дискотеку.

Взаєморозуміння і творча співпраця є у культурних працівників із заступником голови РДА Валентиною Юривною Буняк, яка є ініціатором багатьох святкових заходів. Словом і ділом допомагає будинку культури начальник відділу культури Магда Іванівна Мицька. З ремонтом приміщення їм посприяв перший заступник голови РДА Андрій Петрович Дутчак. Путільський селищний голова Іван Петрович Повідаш поважає матеріально підтримку заходів, забезпечує транспортом на виїзні концерти.

Які мрії-плани на цей рік? Колектив старастся заробити гроші на придбання комп'ютера, який вкрай необхідний для роботи. Прагне знайти спеціаліста танцювального жанру. Як і завжди, на порядку денному – постійна методична робота на місцях, яка вимагає посиленої праці. Колектив дружний і творчий, майже усі працівники мають відповідну фахову освіту, дехто здобуває цю освіту, навчачись заочно. Віриться, що найкращі задуми будуть втілюватися в життя.

Ганна ФЕДЮК.



ного будинку культури старастся прикрасити кожне районне свято насиченою концертною програмою. Бо ж яке свято без пісні і танцю.

ці. Всьому передувє копітка підготовка.

Методичний кабінет будинку культури (провідний методист Оксана Федорівна

куди залучені і всі інші учасники художньої самодіяльності, щоб вийти до людей з відшліфованою програмою.

## Пенсійне забезпечення

### В новому році все по-новому, і навіть пенсії...

Пенсійне законодавство часто змінюється щодо нарахування пенсій тим чи іншим верствам населення. От і цього року передбачені зміни, з якими пропонуємо ознайомитися ніжче.

З 1 січня 2006 року відповідно до Закону України "Про державний бюджет України на 2006 рік" проведено перерахунок пенсій, виходячи із розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність за наявності у чоловіків 25, у жінок – 20 років страхового стажу і становить 350 гривень (суми зазначені без урахування прискореного надбавки).

З 1 квітня 2006 року буде проведено перерахунок пенсій для осіб, які втратили працездатність (виходячи із розміру прожиткового мінімуму) – 359 гривень.

З 1 жовтня цього року проведимо перерахунок залежно від розміру прожиткового мінімуму особам, які втратили працездатність, – у розмірі 366 гривень.

З 1 липня 2006 року буде проведено перерахунок підвищення, передбачених Законом України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" для осіб, які втратили працездатність – 359 гривень.

Також з 1 січня 2006 року проведено перерахунок мінімальних розмірів пенсій військовослужбовцям строкової служби та членам їх сімей, призначених відповідно до Закону України "Про пенсійне забезпечення військовослужбовців та осіб начальницького та рядового складу органів внутрішніх справ" та підвищення, передбачених Законом України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального

захисту", що додаються до пенсій, призначених відповідно до Закону України "Про пенсійне забезпечення військовослужбовців". Так, мінімальні розміри пенсій для інвалідів з числа солдатів і матросів строкової служби становлять: інваліди війни І групи з 1 січня – 670 гривень, з 1 лютого – 677,50, з 1 квітня – 692,80 гривень, а з 1 жовтня – 704,70 і т. д.

Проведений перерахунок пенсій за особливі заслуги відповідно до Закону України "Про пенсії за особливі заслуги", згідно нового прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. Також проведено перерахунок різниці до державної соціальної допомоги інвалідам. Відповідно до Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам" внесені зміни щодо визначення розмірів допомоги інвалідам з дитинства, дітям-інвалідам та надбавки на догляд.

Відділ пенсійного забезпечення районного управління Пенсійного фонду України завжди на сторожі правильного та вчасного перерахунку пенсій, а також їх виплати. За додатковою інформацією країни можуть звертатися до працівників відділу пенсійного забезпечення, тут ви завжди отримаєте кваліфіковану відповідь на різні запитання.

**Марія ПОЛЯК,**  
заступник начальника, начальник відділу пенсійного забезпечення управління Пенсійного фонду в Путільському районі.

## Останнім часом до

райдержадміністрації, райради та відділу земельних ресурсів громадяни часто звертаються з приводу переоформлення спадщини на право власності на земельні ділянки. Щоб краще роз'яснити ситуацію із земельним законодавством, подаємо роз'яснення Держкомзему України від 30 липня 2004 року.

До 1 січня 2002 року, з дати набрання чинності Земельного кодексу України в редакції 2001 року, передана у приватну власність громадянам земельних ділянок здійснювалась у відповідності до Земельного кодексу України (в редакції 1992 року) та Декрету Міністра України від 26 грудня 1992 року № 15-92.

Відповідно до статті 3 Декрету Кабінету Міністрів України від 26 грудня 1992 року право приватної власності громадян на земельні ділянки, передані їм для цілей, передбачених статтею 1 цього Декрету, посвідчується відповідною місцевою радою, про що робиться запис у земельно-кадастрових документах, з наступною видачею державного акта на право приватної власності на земельну ділянку. Тобто право власності громадян на земельну ділянку виникло з моменту прийняття відповідною радою рішення про пере-

## Запитуйте – відповідаємо

### Щодо переоформлення права власності на земельні ділянки у випадку смерті громадянина його спадкоємцями, в тому числі іноземними особами

дачу у власність громадянину земельної ділянки, але з наступною видачею державного акта на право власності на земельну ділянку.

У випадку, якщо є рішення відповідної місцевої ради про передачу земельної ділянки у приватну власність, а громадянин, який набув даного права, помер і не отримав державного акта, здійснюється на ім'я спадкоємців, незалежно від того є вони громадянами України чи іншої держави.

Для оформлення документа, що посвідчує право власності на земельну ділянку, спадкоємці на підставі свідоцтва про право на спадщину подають до відповідної ради:

— заяву про видачу державного акта на право власності на земельну ділянку;

— виписку з рішення про передачу земельної ділянки у приватну власність;

— свідоцтво про право на спадщину.

Відповідною радою на

підставі вищезазначених документів приймається рішення про видачу державного акта на право власності на землю на ім'я спадкоємців.

Відповідно до пункту "в" частини третьої статті 81 Земельного кодексу України іноземні громадяни та особи без громадянства можуть набувати права власності на земельні ділянки відповідно до частини другої цієї статті у разі прийняття спадщини.

Згідно частини четвертої статті 81 Земельного кодексу України землі сільськогосподарського призначення, прийняті у спадщину іноземними громадянами, а також особам без громадянства, протягом року підлягають відчуженню. Однак це положення не позбавляє іноземних громадян права оформити належним чином спадщину і отримати державний акт на право власності на земельну ділянку.

**Микола САМБОРСЬКИЙ,**  
начальник відділу земельних ресурсів райдержадміністрації.

## Гарячі будні сільської ради

Як і в кожній сільській раді, з початком нового року у нас дуже багато роботи, пов'язаної з підготовкою до виборів і не тільки. Ми завершуємо перетягладку господарських книг на 2006-2010 роки. Обходимо

двори громадян для звірки всіх даних, які мають бути у господарській книзі. Для цієї роботи задіяні всі працівники сільської ради. Водночас роз'яснюємо людям виборче законодавство, важливість кожної грома-

дянина взяти участь у виборах та висловити свою волю, прислухаємось до пропозицій людей щодо наболілих проблем.

**Наталія ФРЕЙ,**  
секретар Усть-Путільської сільської ради.



# ПРОГРАМА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

## УТ-1

### ПОНЕДІЛОК, 13 ЛЮТОГО

08.45 Ранкові поради 09.00, 15.00, 18.30, 21.00 Новини 09.10, 18.45, 21.25 Діловий світ 09.25 Ти — арка. Оголошення результатів голосування 09.35, 02.25 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.05 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Швидісний слукс (чол.) 11.30 XX зимової Олімпійської ігри. Сноубординг. Кваліфікація (чол.) 13.00 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 15 км (жін.) 15.30 XX зимової Олімпійської ігри. Сноубординг. Фінал 16.35 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Спортивні пари 17.20 Тонішоу «Пять із семи» 18.00 Контрольний пакет 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок НДГ» 19.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня ВВМЗ 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Партия Патристичан Сил України 20.30 Венерія казка 21.45 Спорт 21.50 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 22.00 «Трайка», «Кенно» 23.00 Підсумки 23.35 Олімпіада — день за днем 23.50 Постад 00.40 Діф «Віна лєжа віна» 01.20 Щодення сагі Верховної Ради України 01.35 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Спортивні пари

### ВІВТОРОК, 14 ЛЮТОГО

08.45 Ранкові поради 09.00, 12.00, 18.30, 21.00 Новини 09.10, 18.40, 21.25 Діловий світ 09.25 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 09.30, 02.00 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.00 День уряду у Верховній Раді України 12.15 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони. Командний спринт. У парері. Новини 13.30 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Швидісний слукс, комб (чол.) 14.45 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 10 км, спринт (чол.) 16.15 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Спортивні пари 17.15 Тонішоу «Пять із семи» 18.00 Контрольний пакет 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок НДГ» 19.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня ВВМЗ 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Партия Патристичан Сил України 20.30 Венерія казка 21.45 Спорт 21.50 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 22.00 «Трайка», «Кенно» 23.00 Підсумки 23.35 Олімпіада — день за днем 23.50 Постад 00.40 ОВ. Новини Європи 01.25 Ситуація 01.35 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Спортивні пари 17.15 Тонішоу «Пять із семи» 18.00 Контрольний пакет 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок НДГ» 19.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня ВВМЗ 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Партия Патристичан Сил України 20.30 Венерія казка 21.45 Спорт 21.50 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 22.00 «Трайка», «Кенно» 23.00 Підсумки 23.35 Олімпіада — день за днем 23.50 Постад 00.40 ОВ. Новини Європи 01.25 Ситуація 01.35 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Спортивні пари

## УТ-2

### ПОНЕДІЛОК, 13 ЛЮТОГО

ПРОФИЛАКТИКА 14.00, 19.30, 23.10 ТСН 14.20 «Брацки» 14.30 Тіс «Школа виживання», 16 с. 15.20 Тіс «Не родись вродлива», 16 с. 16.20 Тіс «Судові справи з І. Годіщаним», 17.15 Тіс «Сім мачок», 20 с. 18.25 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 20.10 Тіс «Не родись вродлива», 21.10 Тіс «Діти Ванюшка», 1 с. 22.10 Програма «Бувай» 23.49 «Про Олімпіаду» 23.50 Тіс «Секс і місто», 70 с. ▲ 00.20 Тіс «Вінімітлі», 9 с. ▲ 00.45 Тіс «Діти Ванюшка», 1 с. ПРОФИЛАКТИКА

### ВІВТОРОК, 14 ЛЮТОГО

06.00 Тіс «Сім мачок», 20 с. 07.00, 08.30 «Сидячок з 1+1» 07.30 Тіс «Колір гриха», 108 с. 08.45 «Судові справи з І. Годіщаним» 09.45 «Славені писемники XX століття» у програмі «Документ» 11.00, 14.00, 19.30, 23.30, 02.30 ТСН 11.15 Тіс «Бірна Настя», 36 с. 12.05 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 13.05 Тіс «Колір гриха», 107 с. 14.20 Тіс «Школа виживання», 17 с. 15.10 Тіс «Не родись вродлива», 16.15 «Судові справи з І. Годіщаним» 17.10 Тіс «Сім мачок», 27 с.

## УТ-3

### ПОНЕДІЛОК, 13 ЛЮТОГО

08.05, 15.10 «Ми все про Вас знаємо» 06.50, 07.40, 11.00, 14.35, 01.20 Міф 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 18.00 Новини 07.10 Подорожі. Економічний огляд 07.15, 08.10, 12.10, 20.45 Інтерспорт 07.25 «Приречена стати зркою» 08.20 Тіс «Чорна богиня» 09.25 «Батьорого ринку» 10.30 Тіс «Чорна богиня» 11.25 «ВВС» Жива природа 16.10 Тіс «Одне тіль на двоє» 17.25 «Жди мене» 18.55 Тіс «Приречена стати зркою» 20.00 «Подорожі» 21.00 Тіс «Чорна богиня» 22.00 Тіс «Оперативний новодом — 2» 23.00 Спецпроект К.Стонія 23.40 «Щодення Олімпіади» 23.55 Подорожі. Підсумки дня 00.15 «Холодний огляд» 00.35 «Гінес-шоки» ПРОФИЛАКТИКА

### ВІВТОРОК, 14 ЛЮТОГО

06.50, 07.40, 11.05, 15.05 Міф 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 18.00 Новини 07.10

із семи» 18.00 Бізнес-шоки 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок НДГ» 19.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня ВВМЗ 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Народний блок Латвія» 20.30 Венерія казка 21.40 Спорт 21.45 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 22.00 «Трайка», «Кенно» 22.05 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 22.10 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Коротка програма (чол.) 23.00 Підсумки 23.35 Олімпіада — день за днем 23.50 Постад 00.40 Діф «Віна лєжа віна» 01.20 Щодення сагі Верховної Ради України 01.35 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Коротка програма (чол.)

### СЕРЕДА, 15 ЛЮТОГО

08.45 Ранкові поради 09.00, 12.00, 15.00, 18.30, 21.00 Новини 09.10, 18.45, 21.30 Діловий світ 09.25 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 09.30, 01.35 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.00 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Слукс, комб (чол.) 11.05 XX зимової Олімпійської ігри. Санний спорт (жін.) 12.30 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони. Командний спринт 12.55 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 10 км Спринт (чол.) 14.00 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Швидісний слукс (жін.) 15.30 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Коротка програма (чол.) 17.15 Тонішоу «Пять із семи» 18.00 «Мелосерди» 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Партия Соціального Захисту 19.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня ВВМЗ 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Український Народний Блок Костенка і Пляшка 20.30 Венерія казка 20.40 Мегалот 21.40 Спорт 21.45 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 21.55 «Суперплот», «Трайка», «Кенно» 22.05 Щодення

18.25 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 20.10 Тіс «Не родись вродлива», 21.10 Тіс «Діти Ванюшка», 2 с. 22.15, 01.45 Програма А.Борова «Чорнім по білому» 23.50 «Про Олімпіаду» 00.00 Тіс «Секс і місто», 70 с. ▲ 00.25 Тіс «Вінімітлі», 10 с. ▲ 01.00 Тіс «Діти Ванюшка», 2 с. 02.50 «Судові справи з І. Годіщаним» 03.35 «Славені писемники XX століття» у програмі «Документ» 04.30 Тіс «Секс і місто», 70 с. ▲ 04.55 Тіс «Вінімітлі», 10 с. ▲

### СЕРЕДА, 15 ЛЮТОГО

06.00 Тіс «Сім мачок», 20 с. 06.55 «Служба розшуку дітей» 07.00, 08.30 «Сидячок з 1+1» 07.30 Тіс «Колір гриха», 108 с. 08.45 «Судові справи з І. Годіщаним» 09.45 «Славені писемники XX століття» у програмі «Документ» 11.00, 14.00, 19.30, 23.20, 03.05 ТСН 11.15 Тіс «Бірна Настя», 36 с. 12.05 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 13.05 Тіс «Колір гриха», 108 с. 14.20 Тіс «Школа виживання», 19 с. 15.10 Тіс «Не родись вродлива», 16.15 «Судові справи з І. Годіщаним» 17.10 Тіс «Сім мачок», 28 с. 18.25 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 20.10 Тіс «Не родись вродлива», 21.10 Тіс «Діти

Подорожі. Економічний огляд 07.15, 08.10, 12.10, 20.45 Інтерспорт 07.25 «Ранкова зарплата» 08.20 Тіс «Приречена стати зркою» 09.25 «Мелосерди» 10.55 Тіс «Чорна богиня» 11.20 «ВВС» 12.20 Тіс «Діти Ванюшка» 13.30 «Жди мене» 16.45 Тіс «Одне тіль на двоє» 18.10 «Ключовий момент» 18.55 Тіс «Приречена стати зркою» 20.00 «Подорожі» 21.00 Тіс «Чорна богиня» 22.00 Тіс «Оперативний новодом — 2» 23.00 Спецпроект К.Стонія 23.40 «Щодення Олімпіади» 23.55 Подорожі. Підсумки дня 00.15 Телевізійна служба розшуку дітей 00.20 Тіс «Діти 2.0» 01.20 Перша експедиція

### СЕРЕДА, 15 ЛЮТОГО

06.05, 15.40 «Ми все про Вас знаємо» 06.50, 07.40, 11.10 Міф 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 18.00 Новини 07.10 Подорожі. Економічний огляд 07.15, 08.55, 12.10, 19.10 Інтерспорт 07.25 Ранкова зарплата 08.20 Тіс «Приречена стати зркою» 09.25 «Сма-но з Б.Бурдою» 10.10 Тіс «Чорна богиня» 11.20 «ВВС» 12.20 Тіс «Діти Ванюшка» 13.30 «Ключовий момент» 14.25 «Шканима»

вбіркового конкурсу Євробачення — 2006 22.10 XX зимової Олімпійської ігри. Хоккей. Росія — Словаччина 23.20 Підсумки 23.55 Олімпіада — день за днем 00.05 Спорт 00.10 Постад 01.00 Напрорали 01.20 Щодення сагі Верховної Ради України 02.05 XX зимової Олімпійської ігри. Санний спорт (чол.)

### ЧЕТВЕР, 16 ЛЮТОГО

08.45 Ранкові поради 09.00, 15.00, 18.30, 21.00 Новини 09.10, 18.45, 21.30 Діловий світ 09.25 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 09.30, 19.30, 01.25 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.10 Пенсіяна реформа 10.30 Народна служба порятунку — 01 11.00 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони, 10 км (жін.) 13.00 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 7.5 км. Спринт (жін.) 15.25 XX зимової Олімпійської ігри. Сноубординг (чол.) Фінал 16.05 XX зимової Олімпійської ігри. Санний спорт (чол.) 16.40 XX зимової Олімпійської ігри. Шорт-трек 17.15 Тонішоу «Пять із семи» 18.00 Енергетичне поле 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок Лазаренка» 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Опозиційний блок НЕ ТАКО» 21.25 Діловий світ 21.45 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 22.00 «Трайка», «Кенно» 22.05 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 22.10 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Довільна програма (чол.) 23.00 Підсумки 23.40 Олімпіада — день за днем 23.55 Постад 00.50 Контролер 01.55 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Довільна програма (чол.)

### П'ЯТНИЦЯ, 17 ЛЮТОГО

08.45 Ранкові поради 09.00, 15.00, 18.30, 21.00 Новини 09.10, 18.45, 21.30 Діловий світ 09.25 Щодення вибіркового конкурсу Євробачення — 2006 09.30, 19.30, 01.25 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.00 XX зимової Олімпійської

Ванюшка», 3 с. 22.15 «Без табу з О. Герасим'юк» 23.50 «Про Олімпіаду» 00.00 Тіс «Секс і місто», 71 с. ▲ 00.35 Тіс «Гроші ритуальники» 01.35 Тіс «Діти Ванюшка», 3 с. 02.20 «Без табу з О. Герасим'юк» 03.30 «Судові справи з І. Годіщаним» 04.15 «Славені писемники XX століття» у програмі «Документ»

### ЧЕТВЕР, 16 ЛЮТОГО

06.00 Тіс «Сім мачок», 27 с. 06.55 «Служба розшуку дітей» 07.00, 08.30 «Сидячок з 1+1» 07.30 Тіс «Колір гриха», 108 с. 08.45 «Судові справи з І. Годіщаним» 09.45, 04.20 «Славені писемники XX століття» у програмі «Документ» 11.00, 14.00, 19.30, 23.20, 03.10 ТСН 11.15 Тіс «Бірна Настя», 37 с. 12.05 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 13.05 Тіс «Колір гриха», 108 с. 14.20 Тіс «Школа виживання», 19 с. 15.10 Тіс «Не родись вродлива», 16.15 «Судові справи з І. Годіщаним» 17.10 Тіс «Сім мачок», 29 с. 18.25 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 20.10 Тіс «Не родись вродлива», 21.10 Тіс «Діти Ванюшка», 4 с. 22.15, 02.30 Програма А.Бурдою «Я так думаю» 23.50 «Про Олімпіаду» 00.00 Тіс «Секс і місто»,

22 с. ▲ 00.35 Тіс «Гроші ритуальники» 01.35 Тіс «Діти Ванюшка», 4 с. 03.35 «Судові справи з І. Годіщаним»

### П'ЯТНИЦЯ, 17 ЛЮТОГО

06.00 Тіс «Сім мачок», 29 с. 06.55 «Служба розшуку дітей» 07.00, 08.30 «Сидячок з 1+1» 07.30 Тіс «Колір гриха», 108 с. 08.45 «Судові справи з І. Годіщаним» 09.45 Діф «Брати Кришчак». Визначення у програмі «Документ» 11.00, 14.00, 19.30, 23.40, 02.35 ТСН 11.15 Тіс «Бірна Настя», 38 с. 12.05 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 13.05 Тіс «Колір гриха», 110 с. 14.20 Тіс «Школа виживання», 20 с. 15.10 Тіс «Не родись вродлива», 16.15 «Судові справи з І. Годіщаним» 17.10 Тіс «Сім мачок», 30 с. 18.25 Тіс «Повернення Мухтара — 2», 20.10 Тіс «Не родись вродлива», 21.15 Тіс «Батьори» 00.10 «Про Олімпіаду» 00.20 Хіф «Вибір каліграф» 02.55 «Судові справи з І. Годіщаним» 03.40 Діф «Брати Кришчак». Повернення у програмі «Документ» 04.35 Хіф «Ведича»

### СУБОТА, 18 ЛЮТОГО

06.00 Міф «Пірамітний будинок» 07.00 «Богатирський ігри», 41 с. 08.00 «Прихо-

дівки» 08.00 Олімпіада — день за днем 08.15 Автогонгант 08.35 Калітан-шду «Патріот» 09.05 Кроє до зрок 09.30, 19.30, 01.20 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.00 Телерафорта 10.50 «Ти — арка. Національний відбір пісенного конкурсу «Євробачення — 2006» 11.40 Нова арка 12.10 Здоров'я 12.35 Унікальна Україна 13.00 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони, естафета 4x10 км (чол.) 15.00 XX зимової Олімпійської ігри. Хоккей. Росія — Латвія 17.10 Відео з Америки 17.35 В гостях у Дмитра Гордона 18.25 Аналітична програма «Діловий світ. Тонішоу» 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок Безпартийних» 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Соціально-економічна Партия «Союз Чорнобіля. Україна» 20.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 21.00 Новини 21.35 Спорт 21.40 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 21.55 «Трайка», «Кенно» 22.00 Естаж 22.20 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Оригінальний танець 23.30 Ера бізнесу. Підсумки 00.05 Олімпіада — день за днем 00.20 Дорога. Народна правда 00.30 Кабачок «13 стільців» 01.50 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Супергігант (жін.)

### СУБОТА, 18 ЛЮТОГО

07.20 Темні 08.00 Олімпіада — день за днем 08.10 Форсайт 08.30 Діс «Паломники» 09.05 Клуб «Супергеріти» 09.30, 19.15, 02.25 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.05 Естаж 10.35 На пробу 10.45 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони, естафета 4x5 км (жін.) 12.10 Хіф «Ірак на українській землі» 12.40 Вихід по-українськи 13.00 Парламент 13.45 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 10 км. Гонка переслідування (жін.) 14.30 Вчорніс обирали. Вибори — 2006 15.00 У світ хороших новин 15.30 XX зимової Олімпійської ігри. Біатлон, 12.5 км. Гонка переслідування (чол.) 16.30 «Перехресті» 17.00 Півчелюпе. Тяж-

новий огляд 17.45 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Супергігант (чол.) 19.15, 02.25 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 19.50 Наша планета 20.40 Мегалот 21.00 Новини 21.35 Спорт 21.40 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 21.55 «Суперплот», «Трайка», «Кенно» 22.05 «Ти — арка. Національний відбір пісенного конкурсу «Євробачення — 2006» 00.20 Енергонорма 00.35 Діф до Дня введення військ з Афганістану 00.55 Олімпіада — день за днем 01.05 Дорога. Народна правда 01.25 XX зимової Олімпійської ігри. Хоккей. Чехія — Фінляндія

### НЕДІЛЯ, 19 ЛЮТОГО

00.00 Олімпіада — день за днем 08.15 Автогонгант 08.35 Калітан-шду «Патріот» 09.05 Кроє до зрок 09.30, 19.30, 01.20 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 10.00 Телерафорта 10.50 «Ти — арка. Національний відбір пісенного конкурсу «Євробачення — 2006» 11.40 Нова арка 12.10 Здоров'я 12.35 Унікальна Україна 13.00 XX зимової Олімпійської ігри. Літні перегони, естафета 4x10 км (чол.) 15.00 XX зимової Олімпійської ігри. Хоккей. Росія — Латвія 17.10 Відео з Америки 17.35 В гостях у Дмитра Гордона 18.25 Аналітична програма «Діловий світ. Тонішоу» 19.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. «Блок Безпартийних» 20.00 Вибори — 2006. Антаційний виступ. Соціально-економічна Партия «Союз Чорнобіля. Україна» 20.30 XX зимової Олімпійської ігри. Огляд дня 21.00 Новини 21.35 Спорт 21.40 XX зимової Олімпійської ігри. Щодення 21.55 «Трайка», «Кенно» 22.00 Естаж 22.20 XX зимової Олімпійської ігри. Фігурне катання. Оригінальний танець 23.30 Ера бізнесу. Підсумки 00.05 Олімпіада — день за днем 00.20 Дорога. Народна правда 00.30 Кабачок «13 стільців» 01.50 XX зимової Олімпійської ігри. Присвячений спорт. Супергігант (жін.)

вана камера» 09.00 «Хто там?», 10.00 «Сма-но країна» 11.00 «Він поїде на бал?» 11.30 Хіф «Пролуїана» 13.20 «Братки» 13.40 «Кіно у деталях з ф. Бондарчуком» 14.40 Хіф «Сім мачок» 16.40 «Найрозумніший» 18.10 Тіс «Моя прекрасна нянька» 19.30 ТСН 20.10 «Криве дзеркало» 22.10 Хіф «Зворотна титан» 00.50 «Про Олімпіаду» 01.00 Хіф «Черепи» 2» 02.45 «Кіно у деталях з ф. Бондарчуком»

### НЕДІЛЯ, 19 ЛЮТОГО

06.00 Міф «Пірамітний будинок» 07.00 «Блок по-справжньому. Антоніо Маргаріто — Мануель Гомес» 08.00 «Хочу бути зркою», 1 с. 09.05 «Лого Забави» 10.00 «Криве дзеркало» 12.00 «Богатирський ігри», 42 с. 12.30 Тіс «Весели хата», 1, 2 с. 14.00 Хіф «Всплинути до лєви» 16.30 «Кандидат усіх зрок» 18.15 Тіс «Моя прекрасна нянька» 19.30 ТСН 20.10 Хіф «Від колісок до молотка» 22.35 «Біт, біт, біт на ринку та за його межами», 1 с. 23.15 «Блок по-справжньому. Антоніо Маргаріто — Мануель Гомес» 00.15 Хіф «Фрід» 02.45 Хіф «Велика життя»

09.00, 05.30 Міф 06.00 Міф «Нові пригоди Бєн-Пєля» 06.30 Міф «Алліади» 08.30 «Батьорого ринку!» 10.10 «Сма-но з Б.Бурдою» 11.00 «Кумир та зумирчани» 12.05 «Шканима» 13.15 «Велика шоу» 13.40 «Космос» 14.35 Хіф «Космос» 16.45 «Городок» 17.35 Хіф «Жабоби» 20.00 «Подорожі» 20.25 Інтерспорт 20.40 С. Воробей, К. Пєль, Н. Бабіна та інші в гостях у Н. Карольової 23.00 «Щодення Олімпіади» 23.15 Хіф «Естаж» 02.05 Хіф «Наймудрітату» 03.45 Хіф «Жабоби»

### НЕДІЛЯ, 19 ЛЮТОГО

06.05 «Кумир та зумирчани» 06.45 Міф 07.15 «Городок» 08.00 Міф «Русло» 08.30 Міф «Чорний титан» 08.55 «Принцеса і півень» 09.50 Комфорт-шоу «Кандидат метр» 10.45 «Караван на майдані» 11.30 Програма «Все для тебе» 12.45 Музпрограма «Мелосерди» 13.30 «ВВС Жива природа» 14.35 «Калітний квест» Р.Г. Гоманова 16.45 Хіф «Моя мама — наречена» 18.25 «Шканима» 20.00 «Подорожі. Титани» 21.00 Хіф «Тварина» 22.45 «Щодення Олімпіади» 23.00 «Не футбол!» 23.40 Хіф «Заволод на білоти» 02.30 Хіф «Гарячий страк» ПРОФИЛАКТИКА

## ГОРОСКОП

**ОВЕН (21.03-20.04).** Понеділок — найкращий день тижня. Усе не падає, вас ніщо не розуміє. А в середині тижня почнеться період високої активності — самі всі замучите: хічу на екрану, на природу і навіть... на роботу.  
**ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05).** Оже, нарані гарнібу і поганію. На початку тижня ви думали, біжець і пєльєць. Пєльєць будучи позитивним зміни характеру нового, привернення з давнім другом, удає, показав з дитини.  
**БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).** Вас час осом на прийомі. Найбільш удалий день тижня — четвер — зєв'язаний з нервовістю. Сильний час для привернення в рідне. Не займайтеся розбавлення польовіа з колегами.  
**РАК (22.06-23.07).** Тижня, непоганий за результатами, хоча і три-

вокий, на службі над високо головою прочитається урїган, але ви вистежи завдяки підтримці колег і родичів.  
**ЛЄВ (24.07-23.08).** У вас уї думки про те, де би трошки розвинути. Зв'язаний шанс достати грошей у середні тижні. Дивити будуть з вами уважно та робосансєль, якщо ви не будите заждто аргументів з ними.  
**ДІВА (24.08-23.09).** Перелюлений період. Яздрконтакт тєжко обиди удачу, то від вінець ви відете зміну ситуації до гіршого.



### Держава дбає про бібліотеки

Серед закладів культурно-просвітницького спрямування найдоступнішими залишаються бібліотеки. Сьогодні вони та їхні фондові зібрання — це не тільки гордість та багатство нашого народу, але й одна з найважливіших складових інформаційної політики держави, спрямована на задоволення духовних, культурних, освітніх потреб нації.

Міністерство культури і туризму України з метою реалізації постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Державної програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки" та на виконання пункту 2 "Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для виконання програм у сфері культури" здійснило придбання українських видань для поповнення фондів публічних бібліотек. Відповідно до наявної мережі публічних бібліотек, кожна область отримує книги для дітей, юнацтва та дорослих, призначені для розповсюдження серед сільських, селищних, районних, міських, обласних бібліотек. Таким чином, до Путильської централізованої бібліотечної системи надійшло з початку року 2300 примірників чудових українських книг, які після опрацювання у відділі комплектування і обробки літератури центральної районної бібліотеки будуть розподілені в усі 28 бібліотек району. Це тільки добрий початок надходження нової різноманітної за жанром української літератури в бібліотеки.

Ми впевнені, що читачі належно оцінять плекування влади про задоволення їхніх інформаційних потреб.

Марія КОВАЛЬСЬКА,  
директор  
централізованої  
бібліотечної системи.

### Кури не винні...

— Що б це могло бути, що мої кури погинули? Я ж їх до мене літня жінка, двоє ім зерно пшениці, зерену картоплю, калуваю взимку теплою водою.  
— Розумієте, продовжує скальовано спарозмоєвниця, це не востигне курка знехтись, як її чагує друга курка, щоб першою розквітати й яйце. Замість яєць у гнізді залишається тільки мокре місця. Для чого тримати таких курей, коли немає користі. Вже сусідка "раділа" ніжними обрзати курям кінчик дзьоба. Проте вирішила звернутись за допомогою до лікаря.

— І добре зчинили, — заспокоюю відлудувачку, — адже вини курей у цьому немає. Справа в тому, що в зимові місяці раціон літній збаданий мінеральнію та вітамінною поживою, особливо солями кальцію, які входять у структурну будову шкаралупи яєць. Істоту та м'язів тала птиці.

— Хіба цьому можна зарадити, — наслідляє відлудувачка.  
— Так, — ствердно відповідає господарка. — Крім згаданих кірмід, вода для птиці слід обкладати окремим годівницю із піском, батою крейдою, вапняком. Шкаралупу від використання яєць не викидати просто на смітник, а дробити її, добавляти в корм птиці. Коли в корм птиці додати трупку (солом'яні пасточки) від снігу, то це збагатить раціон клітковиною та вітамінами.

Пропонуємо власницю придбати у ветеринарній аптеці препарат «Ліпротек». Згодуювати курям щоденно з мішанкою по одній столовій ложці в розрахунок на 10 курей.

Результат не забариться. Через три дні задоволення господарка подякувала за пораду Володимир КРАВЧУК, лікар ветеринарної медицини.

### Спорт Переможці безкоштовно поїдуть на гірськолижну базу «Німчич»

Гарного недільного дня 5 лютого на горі Прочерт у Путилі відбулись змагання із зимових видів спорту: швидкісного спуску на санях та лижах. У першому виді змагались 16 саночників. Сама траса була незвичайна, оскільки учасникам потрібно було подолати верешкоду. Всі спортсмени вдало фінішували, але з різним результатом. Так, кращий час показали Зінаїда Чечул, Валерій Кочерган з Путилі та Ілля Тофан з Селятинки, які відповідно зайняли перше, друге та третє місце.

Дещо складніше проходили змагання з гірськолижної спорту. Траса була набагато довшою та важчою. Але для підготовлених лижників це не стало перешкодою. У цьому виді спорту місця розподілились так: перше — Іван Маршавка, друге — Дмитро Верещко, третє — Василь Пентюк.

Всі переможці змагань нагороджені почесними грамотами та безкоштовною поїздкою на гірськолижну

базу на перевалі Німчич. Та найголовніше — всі учасники та вболівальники отримали в цей день добрий заряд здоров'я та багато приємних вражень від спілкування з природою.

Організатори свята щиро дякують суддівській колегії: Якову Пол'юку, Миколі Яківуку, Світлані Ключан, Роману Томнюку, Анатолію Тодосієвичу, а приватному підприємцю Василю Пентюку за бует, де всі учасники змагань могли випити гарячого чаю та покуштувати смачним шашликом.

Віктор ПСАРЮК,  
голова районної ради  
ФСТ "Колос".

### Спортивний турнір для молоді

День святого Валентина — очікуване свято для молоді. Тому в спортзалі Довгопільської ЗОШ на традиційному волейбольному турнірі, присвяченому саме цьому святу, зустрілись молоді гравці та вболівальники. Побував тут і Довгопільський сільський голова Дмитро Іванович Пол'юк, який привітав і підбадьорив учасників змагань перед початком гри.

У турнірі взяли участь 8 команд з Довгопілья, Довгопільської ЗОШ (тренер О. Д. Фудула) з Селятин, с. Плеска, селища Путилі, с. Жиселиці, с. Диктиньць та гості змагань із с. Устерки, Верховинського

### Путильський районний центр зайнятості оголошує конкурс

на заміщення вакантної посади начальника відділу активної підтримки безробітних на період допологової, післяпологової відпустки та відпустки по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку (основного працівника).

До участі у конкурсі допускаються особи, які мають повну вищу освіту, досвід керівної роботи не менше 3-х років, досконали володіють роботою на ПЕОМ.

Конкурс проводиться згідно Положення про порядок проведення конкурсу при прийнятті осіб на роботу до органів державної виконавчої влади та Загального порядку проведення іспиту кандидатів на заміщення вакантних посад державних службовців.

- Для участі у конкурсі потрібно подати такі документи:
  - заяву на ім'я начальника районного центру зайнятості;
  - особистий листок з обліку кадрів;
  - копію документа про освіту;
  - фотокартку, розміром 3 x 4 см;
  - автобіографію;
  - декларацію про доходи;
  - копію паспортних даних.

За довідками звертатися за адресою: Путильський районний центр зайнятості, вул. Українська, 138, тел.: 2-13-56.

### Про тендерні процедури закупівлі лісозаготівельних робіт у Чернівецькій області

Згідно розпорядження голови Чернівецької обласної державної адміністрації № 15-р від 19 січня 2006 року "Про тендерні процедури закупівлі лісозаготівельних робіт у Чернівецькій області" в Путильському держлісгоспі (вул. Українська, 88) працює створений тендерний комітет по підготовці проведення тендеру на 24 березня 2006 року.

Бажаючим взяти участь у тендері необхідно завчасно звернутись до секретаря тендерного комітету Кочергана В. Д., телефон 2-16-36. Нагадаємо, що 18 лютого 2006 року проводиться чергові торги з продажу готової продукції лісозаготівель за адресою м. Чернівці, вул. Руська, 203, Генкул Д. Д., секретар комісії, телефон 55-39-53.

### Відділ статистики у Путильському районі оголошує конкурс

на заміщення посади спеціаліста I категорії (економіста) на час відсутності основного працівника.

За довідками звертатися за адресою: селище Путилі, вул. Українська, 180, тел. 2-14-57.

### Ти в наших серцях



12 лютого минав рік з того часу, як перестало битися серце прекрасної та дорогої людини, татуса, чоловіка, зятя Іванюка Танасія Танасійовича. Вже рік не тішити нас пташиний спів.

Весело всі собі щастуть, — невтішно.

Поради ми не чуєм й добрих слів.

Бо Ти покинув нас назавжди.

Забули тебе горе ми не в силі.

Що Бог забрав Тебе від нас.

Зелені гори стали, наші сніг

Дзвінкий звук Черемоша, наші згад.

Тебе не вистачає дуже нам.

Рідненький, милий наш татусю.

Хоч б у снах приходь до нас.

За це щоденно молюсь.

Любви дуже охотно, Ти жити.

І все живе, що є на білму світі,

Долаки ми живі, в наших серцях.

Рідненький, будеш вечно жити.

Хай Бог дасть царство небесне, а сира земля буде сухом.

З глибоким сумом дружина Алла, діти Яна, Жанна-Марія, батьки Павліна та Дмитро.

### Вічна пам'ять

Падколектив Диктиньцької ЗОШ І-ІІІ ступенів висловлює щире співчуття учительці Леоні Стефанії Михайлівні з приводу тяжкої втрати — смерті батька.

Коллектив медпрацівників району глибоко сумує з приводу смерті колишньої акушерки Селятинської лікарської амбулаторії Бремчук Надії Петрівни і висловлює щире співчуття родині покійної.

МЕБЛІ  
Стільні 18 видів від 800 грн.  
Спальні 16 видів від 950 грн.  
Кухні 24 видів від 380 грн.  
Україна 57-15-20 Чернівці, Руська 254

"Боянівка Імпекс ЛТД" ПРОПОНУЄ  
МІНДОБРИВА:  
Нітроаммофоска  
Аміачна селітра  
Чернівці, вул.Хотинська, 43, т. (0372) 548-548, 585-559

Терміновий виїзд  
до Італії, Іспанії, Англії,  
Португалії, Греції, Польщі  
Ізраїль (контракт 5 років)  
м. Чернівці, Центральна площа, 4,  
т. (0372) 51-31-92, м. 8-050-508-38-23 (перезвоніть)

СТОМАТОЛОГ  
всі види лікування зубів  
художня реставрація зубів  
протезування, прикраси для зубів  
м. Чернівці, вул. Л.Українки, 11,  
міська поліклініка №2, т. В (050) 905-99-62

НАСІННЯ  
оптом та вроздріб, фасоване та розвіске  
• овочевих культур,  
кормових корнеплодів  
• злакових і бобових кормових трав  
• гібридне цукрових буряків,  
соняшнику  
• гречки, коїтів, газонних трав  
• гібриди кукурудзи  
Важь насіння перевірено насінням та карантинною інспекцією.  
САУ "ЄВРОСОРТИМЕНТОВО" м.Чернівці, вул.Львівська, 127  
Регіональний офіс: вул. №23/24, т. (0372) 56-33-49  
Ранок, Сагора, Головини, Центральний,  
с.м.т. Путилі, ринок ПП Шпанюк М.М.

Willary Development  
РОБОТА В США  
ГУМАНІТАРНА ПРОГРАМА  
з/п від 1850 \$  
Поспішайте!!!  
Кількість робочих місць обмежена.  
Набір розпочався до 17 лютого 2006 року.  
01001, м. Київ, вул. Мала Житомирська, 6  
т. (044) 279-71-22, 279-88-42, 240-27-46

ДИЗЕЛЬ-СЕРВІС "ЛУІЗА"  
Діагностика та ремонт  
дизельної паливної апаратури.  
Реставрація паливних пар (BOSCH, LUCAS)  
м. Чернівці, вул. Енергетична, 3,  
т. (0372) 57-58-98, 8-050-338-38-66

Металопластикова  
ВІКНА ТА ДВЕРІ  
Закресні жалюзі  
Ролети  
Автоматичні  
Гарячі ворота  
Броньовані двері  
Металові ворота  
Чернівці, вул. О.Ковалюка, 16, т.в. (0372) 52-46-98

Металовироби  
та художня ковка  
від ПП Собко С.Т.  
прості та гарні ковані вироби  
а також:  
- гарячі ворота,  
- металеві двері,  
- гвинтові драбини,  
- озарокі та решітки, козирки та інші.  
Починає від 1500 грн.  
Замовляйте у нас: м. Чернівці, вул. Нахімова, 28  
т. (0372) 52-73-68, 8(050) 602-53-23  
Приїждьте та зацікавіться своєю власною справою з нами!

АВТОПЛАН + ПОДАРУНОК  
НОВІ АВТОМОБІЛІ  
ДОСТУПНО І НАДІЙНО!  
LADA  
вступний внесок 1822 грн  
обов'язковий внесок від 608 грн  
BA3 21099  
вступний внесок 1221 грн  
обов'язковий внесок від 294 грн  
Chevrolet Aveo  
вступний внесок 1200 грн  
обов'язковий внесок від 571 грн  
м. К. Подільської, вул. Л.Українки, 30,  
універмаг "Ювілейний", т. (03849) 27-556,  
м. Чернівці, вул. Червоноармійська, 56,  
універмаг "Рікван", т. (0372) 57-98-98  
BA3 21073  
вступний внесок 1024 грн  
обов'язковий внесок від 315 грн

"КАРПАТИ"  
Засновники — Путильська районна державна адміністрація, Путильська районна рада, колектив редакцій газети.  
Редакція не завжди роздає новинні картки. Листування з читачами тільки на сторінках газети.  
Скарги редакції не розглядає. За достовірність публікацій відповідальність несе автор.  
Редактор  
І. В. Повідаш  
Адреса редакції:  
59100, селище Путилі,  
вул. Українська, 104  
karpaty@cy.akrtel.net  
Телефони:  
редактора — тел./факс 2-14-32,  
відповідального секретаря,  
і фотокора — 2-12-32,  
відділу листів і бухгалтерії — 2-16-63.  
Газета виходить українською мовою  
шостоботи  
ЧІІ 132  
Індекс 615449  
Друк офсетний  
Комп'ютерний набір та верстка редакції.  
Обласна друкарня.  
58018, м. Чернівці,  
вул. Головна, 200.  
Умов. друк. арк. 1.  
Тираж 2630.  
Зам. 86.